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Νέ
αΑνεξέλεγκτη η τοκογλυφία μέσω πιστωτικών

Α
νεξέλεγκτες διαστάσεις αρχί-

ζουν να παίρνουν το τελευταίο

διάστημα φαινόμενα τοκογλυ-

φίας. Απελπισμένοι πολίτες, ψάχνοντας

οικονομικές διεξόδους, πέφτουν στην πα-

γίδα των φερόμενων "γραφείων διεκ-

περαίωσης και προώθησης δανειακών

υποθέσεων", τα οποία έχουν εξαπλωθεί

σε όλη τη χώρα.

Οι καταγγελίες προς τον Συνήγορο του

Καταναλωτή άρχισαν να καταγράφονται

πριν από μερικούς μήνες και αυξάνον-

ται συνεχώς με γεωμετρική πρόοδο. Οι

περισσότερες όμως παραμένουν προ-

φορικές, αφού τα θύματα φοβούνται,

και λιγότερες γίνονται επωνύμως.

Την πρώτη γραπτή καταγγελία έκανε

στον Συνήγορο του Καταναλωτή γνωστός

ηθοποιός, που έπεσε ο ίδιος "θύμα" των

τοκογλύφων και αποφάσισε να μιλήσει

ανοιχτά "για να σωθούν κι άλλοι άν-

θρωποι πριν να είναι αργά" όπως ανέ-

φερε χαρακτηριστικά. Με το θέμα ασχο-

λείται ήδη η Εισαγγελία Πρωτοδικών

Αθηνών, ενώ ειδική έρευνα έχει ανατε-

θεί στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήμα-

τος.

Ο τρόπος που κινούνται οι τοκογλύ-

φοι είναι ιδιαίτερα ευέλικτος. Εμφανί-

ζονται σε δημόσιους χώρους και ποτέ σε

γραφεία -άλλωστε δεν έχουν κάποια

συγκεκριμένη έδρα-, δεν δίνουν όνομα,

ούτε επίθετο, αλλά μόνο αριθμούς τη-

λεφώνων, σταθερού και κινητού. Συνή-

θως οι συναντήσεις πραγματοποιούνται

σε κάποια καφετέρια ή σε πάρκα και

πλατείες.

Ο τρόπος που γίνονται οι συναλλαγές

είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακός, όπως μας

λέει χαρακτηριστικά ο Συνήγορος του

Καταναλωτή Ευάγγελος Ζερβέας. "Ο

τοκογλύφος ακόμα και την ίδια ημέρα

έχει βρει όσα μετρητά του ζητά ο ενδια-

φερόμενος. Παράλληλα παίρνει την πι-

στωτική κάρτα του θύματος και την

κρατάει για ένα διάστημα στην κατοχή

του".

Ενεργοποίηση

Αν η κάρτα έχει ληξιπρόθεσμες οφει-

λές, ο τοκογλύφος θα πληρώσει μία - δύο

δόσεις, οπότε η κάρτα να μπορεί και πάλι

να είναι ενεργή. Επόμενη κίνηση είναι

η αύξηση του πιστωτικού ορίου, ακόμη

και στο διπλάσιο! Εδώ σημαντική είναι

και η συνδρομή κάποιων τραπεζικών

υπαλλήλων.

"Σίγουρα υπάρχει συνεργασία των

επιτήδειων αυτών με υπαλλήλους τρα-

πεζών, αφού οι κάτοχοί τους παίρνουν

πίσω την κάρτα με διπλάσιο πιστωτικό

όριο, χωρίς οι ίδιοι να έχουν προβεί στις

ανάλογες διαδικασίες".

Η επόμενη κίνηση του τοκογλύφου εί-

ναι η επίσκεψη σε ένα μεγάλο κατάστη-

μα ηλεκτρικών ή ηλεκτρονικών ειδών.

Εκεί θα πραγματοποιήσει, με τη συνο-

δεία του κατόχου της πιστωτικής κάρτας

τις περισσότερες φορές, αγορές ειδών εύ-

κολης μεταπώλησης και με... σταθερή

αξία, όπως κομπιούτερ, ψυγεία, home

cinema, τα οποία αργότερα θα πουλήσει

ξανά και θα κερδίσει έτσι τα χρήματα.

Εν τω μεταξύ ο κάτοχος της κάρτας θα

χρεωθεί με το υπέρογκο ποσό και μόλις

υπογράψει τις δόσεις στο κατάστημα ο το-

κογλύφος θα του επιστρέψει την πιστω-

τική κάρτα του. Μια κάρτα με διπλάσιο

πιστωτικό όριο, αλλά υπερχρεωμένη.

Οι ενδιαφερόμενοι έτσι λαμβάνουν το

χρηματικό ποσό που έχουν ανάγκη,

στην ουσία όμως έχουν καταστεί μα-

κροχρόνιοι οφειλέτες πολλαπλάσιων

ποσών στους τραπεζικούς λογαρια-

σμούς τους. "Ετσι διπλασιάζουν το κε-

φάλαιό τους μέσα σε μία ημέρα. Αυτά θυ-

μίζουν Κατοχή και διακίνηση μαύρου

χρήματος. Και το πιο λυπηρό είναι πως

αυτοί οι παράνομοι παρατραπεζίτες

ίσως αύριο να είναι νόμιμοι" λέει ο κ. Ζερ-

βέας.

"Υποκαταστήματα"

Η δικτύωση των "γραφείων" και η

δράση τους έχουν εξαπλωθεί σε κάθε

γωνιά της Ελλάδας, διαθέτοντας εκπρο-

σώπους σε πολλές περιοχές της χώρας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει ο Συ-

νήγορος του Καταναλωτή, οι "dealers"

δρουν με 300 "υποκαταστήματα" και δια-

φημίζουν τις υπηρεσίες τους στέλνοντας

e-mails, με αυτοκόλλητα που κολλούν σε

σταθμούς του Μετρό και σε στάσεις λε-

ωφορείων αλλά και με αγγελίες σε διά-

φορα έντυπα.
Από το Εθνος

Τ
ην εξάμηνη αναβολή της υπο-

χρέωσης έκδοσης Πιστοποι-

ητικών Ενεργειακής Απόδοσης

για τις μισθώσεις κτιρίων ανακοίνωσε

και επίσημα το υπουργείο Περιβάλ-

λοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλ-

λαγής. 

Έτσι, όπως μετέδωσε νωρίτερα το

ΑΠΕ, τα ενεργειακά πιστοποιητικά για

τις μισθώσεις θα εφαρμοστούν από 9 Ια-

νουαρίου 2012, αντί για τις 9 Ιουλίου.

Το ΥΠΕΚΑ υπενθυμίζει στη σχετική

ανακοίνωση ότι έχει ήδη διαμορφωθεί

ένα ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο

για την ενεργειακή απόδοση των κτι-

ρίων, με τον Κανονισμό Ενεργειακής

Απόδοσης (ΚΕΝΑΚ), που εφαρμόζεται

με επιτυχία από τις αρχές Οκτωβρίου

του 2010, ενώ από τις 9 Ιανουαρίου

2011 είναι υποχρεωτική η έκδοση

ΠΕΑ, από Ενεργειακούς Επιθεωρητές,

σε κάθε περίπτωση αγοροπωλησίας

ακινήτων και στην περίπτωση νέων μι-

σθωμάτων αυτοτελών ενιαίων κτιρίων

άνω των 50 τ.μ. κτιρίων όλων των κα-

τηγοριών και χρήσεων. 

"Η υποχρέωση έκδοσης ΠΕΑ, για την

περίπτωση αγοροπωλησίας και ενοι-

κίασης κτιρίων, θεσπίστηκε από την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση ως βασικό επιστη-

μονικό εργαλείο για τη διασφάλιση της

διαφάνειας στην αγορά των ακινήτων

και την καταγραφή της ενεργειακής

κατάστασης του υφιστάμενου κτιριακού

αποθέματος, μέσω της πιστοποίησης της

ενεργειακής του απόδοσης, στη βάση

μεθοδολογίας και υπολογισμών", κα-

ταλήγει το υπουργείο.

Πηγή: Express.gr   

Eξάμηνη αναβολή των ενεργειακών πιστοποιητικών στις μισθώσεις 
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συμμετέχει με ποσοστό 7% στο ΑΕΠ της χώρας

Tη συνεισφορά του λιανεμ-
πορίου τροφίμων στην
εθνική οικονομία κατα-

γράφει η μελέτη του Ινστιτούτου
Eρευνας Λιανεμπορίου Καταναλω-
τικών Αγαθών, η οποία παρουσιά-

στηκε στην Αθηναϊκή Λέσχη.
Oπως προκύπτει, ο συγκεκριμέ-
νος κλάδος συμμετέχει με περί-

που 7% στο ΑΕΠ της χώρας και με
4,3% στην απασχόληση, η οποία

την τελευταία δεκαετία έχει κατα-
γράψει αύξηση 30,2%. Παράλλη-
λα, οι επενδύσεις στον κλάδο στο

διάστημα 2002-2010 ξεπερνούν
τα 6 δισ. ευρώ.

Φορέας απασχόλησης

το λιανεμπόριο

Ανθεκτικός στην ανεργία εμφανί-

ζεται ο κλάδος του λιανεμπορίου τρο-

φίμων, καθώς την τελευταία δεκαετία

η απασχόληση αυξήθηκε κατά 30,2%,

τη στιγμή που στο υπόλοιπο λιανεμ-

πόριο σημειώθηκε αύξηση μόλις

4,3%. Συγκεκριμένα, στο λιανεμπόριο

τροφίμων απασχολούνται 190.200

εργαζόμενοι, αριθμός που αντιστοιχεί

περίπου στο 4,5% του συνολικού

απασχολούμενου πληθυσμού στην

Ελλάδα. Ακόμα, σύμφωνα με στοιχεία

της ΕΛΣΤΑΤ συνολικά η εργασία πε-

ρίπου 500.000 ατόμων (10,89% του

συνολικού εργατικού δυναμικού)

συνδέεται και εξαρτάται από το λια-

νεμπόριο τροφίμων. Ωστόσο, το 2010

οι τάσεις απασχόλησης ήταν ελαφρά

πτωτικές, αλλά σε μικρότερο βαθμό

από τη συνολική αρνητική τάση στην

Ελλάδα. Ο δείκτης στο λιανεμπόριο

τροφίμων μειώθηκε κατά 2,2%, ενώ

η απασχόληση στο λοιπό εμπόριο

κατά 3,7%.

30 δισ. ο ετήσιος

τζίρος των επιχειρήσεων

Ο κλάδος του λιανεμπορίου

τροφίμων αντιστοιχεί στο 7,01%

του ΑΕΠ της Ελλάδας, συμ-

βάλλοντας με 14.025 εκατ.

ευρώ στην εθνική οικονομία. Ο

συνολικός τζίρος των επιχει-

ρήσεων οργανωμένου και

ανοργάνωτου λιανεμπορίου αγ-

γίζει τα 30 δισ. ευρώ ετησίως και

βρίσκεται στα επίπεδα της Ολ-

λανδίας, της Ελβετίας και του

Βελγίου. Σύμφωνα με εκτιμή-

σεις, γίνεται λόγος για περίπου 57.000

σημεία πώλησης. Το οργανωμένο

λιανεμπόριο, το οποίο περιλαμβάνει

σούπερ μάρκετ και συνεταιρισμούς,

συμμετέχει με 40% στον συνολικό τζί-

ρο, δηλαδή με περίπου 11,5-12,5

δισ. ευρώ. Το υπόλοιπο 60% αφορά

παντοπωλεία, μίνι μάρκετ, περίπτερα,

λαϊκές αγορές, κάβες, αρτοποιεία κ.λπ.

Αυτό υποδηλώνει σημαντικές ευ-

καιρίες ανάπτυξης στο μέλλον για το

οργανωμένο λιανεμπόριο.

Στα 840 εκατ. ευρώ 

οι επενδύσεις το 2010

Σημαντικές είναι οι επενδύσεις

του κλάδου συνολικά, οι οποίες την

περίοδο 2002-2010 ξεπερνούν τα 6

δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι οι επεν-

δύσεις αυτές δεν έχουν επιδοτηθεί.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία

της ΕΛΣΤΑΤ το 2010 επενδύθηκαν

840 εκατ. ευρώ στο λιανεμπόριο τρο-

φίμων, από τα οποία τα 530 εκατ. αφο-

ρούν τα σούπερ μάρκετ. Ενδιαφέρον

παρουσιάζει το γεγονός ότι το 63% των

επενδύσεων συνδέεται με το οργα-

νωμένο λιανεμπόριο, όταν αυτό συμ-

μετέχει στον κλάδο μόλις με 40%. Οι

επενδύσεις αυτές κατανέμονται σε

διάφορες κατηγορίες με την πλει-

οψηφία να αφορά την τεχνολογική και

οργανωσιακή αναβάθμιση του δι-

κτύου με στόχο τη βελτίωση της πα-

ραγωγικότητας και της ανταγωνιστι-

κότητας, τη μείωση του κόστους εφο-

διασμού, τις νέες υπηρεσίες στους

καταναλωτές. 

Οριακή αύξηση στις τιμές 

των προϊόντων το 2010

Oσον αφορά στην επίδραση του

λιανεμπορίου στο καλάθι της νοικο-

κυράς, προκύπτει ότι ο γενικός δείκτης

τιμών αυξήθηκε κατά 0,79% στους 12

μήνες του 2010. Η οριακή αυτή αύ-

ξηση οφείλεται στις αυξήσεις του

ΦΠΑ. Αν συγκριθεί ο γενικός δείκτης

του α'Α τετραμήνου του 2010 με τον

αντίστοιχο του 2011 υπάρχει μια αύ-

ξηση 1,26%. Αν αφαιρεθούν, όμως, οι

αυξήσεις του ΦΠΑ, τότε υπάρχει μεί-

ωση περίπου 2%.

Πηγή: express.gr
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«Ψυχολογική
τόνωση στην αγο-

ρά θα φέρει η
υπέρβαση της αύ-

ξησης του βασι-
κού μισθού των

εργαζομένων στο
εμπόριο, υποστη-

ρίζει η ΕΣΕΕ».
Σύμφωνα με το άρθρο 2 της

από 4 Μαρτίου 2011 Εθνικής Κλα-
δικής Συλλογικής Σύμβασης Εργα-
σίας για το Εμπόριο, αυξάνονται
από 1ης Ιουλίου 2011 τα κατώτατα
όρια μισθών και ημερομισθίων των
εργαζομένων στις εμπορικές επι-
χειρήσεις, κατά 1,6%, ποσοστό το
οποίο ισούται με την ετήσια μετα-
βολή του Ευρωπαϊκού πληθωρι-
σμού για το έτος 2010. Η συγκε-
κριμένη ρύθμιση αφορά σε όλα τα
εμπορικά καταστήματα χονδρικής
και λιανικής πώλησης, σούπερ μάρ-
κετ και καταστήματα τροφίμων και
καλύπτει το σύνολο των εργαζομέ-
νων στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις.

Η «ψυχολογική» αυτή αύξηση,
μέσα στο κλίμα της ύφεσης και της
οικονομικής δυσπραγίας που κυ-
ριαρχεί στην Ελλάδα των Μνημονίων
και των Μεσοπρόθεσμων Προ-
γραμμάτων, είναι ένας μεγάλος
άθλος και υπερβαίνει τις δυνατότητες
των εμπορικών επιχειρήσεων για αυ-
ξήσεις στους εργαζόμενους αυτήν
την δύσκολη εποχή. Δείχνει, ωστό-
σο, την θέληση και τη μεγάλη προ-
σπάθεια του ελληνικού εμπορίου και
του ιδιωτικού τομέα να πάει κόντρα

στο ρεύμα, να αντιστραφεί το κλί-
μα και να τονωθεί τόσο το εισόδη-
μα των εργαζομένων και κατανα-
λωτών όσο και η κίνηση στην αγο-
ρά γενικότερα.

Ταυτόχρονα, η Ελλάδα συνε-
χίζει και το 2011 να αναδεικνύεται
«πρωταθλήτρια Ευρώπης» στην πε-
ριστολή του εργατικού κόστους και
στη μείωση των αποδοχών των ερ-
γαζομένων στο δημόσιο αλλά και
ιδιωτικό τομέα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της
Eurostat, για το πρώτο τρίμηνο του
2011, οι ειδικοί ευρωδείκτες δεί-
χνουν ότι η μονάδα υπολογισμού του
κόστους ανά ώρα εργασίας στην Ελ-
λάδα υποχώρησε κατά -6,8% σε σχέ-
ση με το ίδιο διάστημα πέρυσι,
όταν ο μέσος όρος στην Ευρωζώνη
αυξήθηκε κατά 2,6% και στο σύνολο
της ΕΕ των 27 κατά 2,7%.

Η επίδοση της χώρας μας εί-
ναι η πιο ανταγωνιστική, με την Ιρ-
λανδία να ακολουθεί με -2,2%.
Όλες οι άλλες χώρες μέλη της ΕΕ το
ίδιο διάστημα είδαν το κόστος ερ-
γασίας τους να αυξάνεται.

Το κόστος που αφορά τις απο-
δοχές των εργαζομένων μειώθηκε
στη χώρα μας κατά -6,2%, έναντι
αύξησης 2,3% στην Ευρωζώνη και
2,6% στην ΕΕ των 27. Και πάλι,
μόνο η Ιρλανδία μας ακολούθησε, με
μικρότερη όμως μείωση της τάξης
του -2,6%.

Η μεγάλη βελτίωση σημει-
ώθηκε στα μη μισθολογικά κόστη,
όπου το πρώτο τρίμηνο φέτος, επι-
τεύχθηκε μείωση κατά -9,3%, όταν
σε Ευρωζώνη και ΕΕ των 27 σημει-
ώθηκαν αυξήσεις 3,6% και 3,5%. Και
σε αυτήν την περίπτωση, ωστόσο,
η Ελλάδα αναδείχθηκε πρωταθλή-
τρια, καταλαμβάνοντας την πρώτη

θέση στην περικοπή του μη μισθο-
λογικού κόστους με ταυτόχρονη
μείωση των αποδοχών.

Η Μάλτα και η Πολωνία πέ-
τυχαν μειώσεις μη μισθολογικού
κόστους στο -1,6% και -1,8% αν-
τίστοιχα, με αυξήσεις αποδοχών
1,1 % και 3,5%, σε μία βελτίωση του
ανταγωνισμού πιο «φιλική» προς τον
εργαζόμενο και τις καταναλωτικές
δαπάνες που αυτός στηρίζει.

Σε επίπεδο κλάδων, η Ελλάδα
παρουσιάζει μειώσεις αποδοχών -
6,1% στη βιομηχανία, -1,8% στις κα-
τασκευές και -6,7% στο εμπόριο και
τις υπηρεσίες, ενώ η μείωση του μη
μισθολογικού κόστους είναι αντί-
στοιχα -9,9%, -0,4% και -9,3%.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό και
ενδεικτικό του σημαντικού ρόλου
του εμπορίου στην απασχόληση το
γεγονός ότι, όταν η ανεργία στη
χώρα μας έχει εκτιναχθεί «στατι-
στικά» στο 16%, ο κλάδος του εμ-
πορίου αντιστέκεται σθεναρά και
παρά τη συνεχή μείωση των εργο-
δοτών κατά 8%, η ετήσια μεταβο-
λή στη μείωση της απασχόλησης στο
εμπόριο περιορίζεται στο 1/3 του πο-
σοστού της ανεργίας και μόλις στο
-5%.

Ο συνδυασμός της μικρής
αλλά πολύ σημαντικής, ψυχολογι-
κά, αύξησης των κατώτατων μι-
σθών σε συνδυασμό με τη μείωση
του μη μισθολογικού κόστους πρέ-
πει να αξιοποιηθεί σωστά και μπο-
ρεί να λειτουργήσει ευεργετικά
κατά του μνημονιακού κλίματος,
επιτρέποντας μεσοπρόθεσμα ου-
σιαστικές αυξήσεις για όλους τους
εργαζομένους και τους εργοδότες
στο ελληνικό εμπόριο

Πηγή: esee.gr

Τι γνωρίζει η

NASA και προει-

δοποιεί τον κόσμο;

Α
πό τις 9 Ιουνίου 2011 υπάρχει

στην επίσημη ιστοσελίδα της

NASA ένα video, με μήνυμα

του γενικού διευθυντή της, στο οποίο

προτρέπει τους υπαλλήλους της να εκ-

πονήσουν ο καθένας τους, ένα οικογε-

νειακό πλάνο επιβίωσης, για περίπτω-

ση έκτακτης ανάγκης.

Κάθε χρόνο γίνονται παρόμοιες "ασκή-

σεις πληθυσμού" στις ΗΠΑ, από κυ-

βερνητικές οργανώσεις, αλλά ποτέ η

ίδια η NASA δεν κατέφυγε σε τέτοιες με-

θόδους ενημέρωσης και προτροπής

του προσωπικού της. Εντύπωση προ-

καλεί το γεγονός ότι δεν αρκέστηκε

στην ενημέρωση του προσωπικού με e-

mail, αλλά ανέβηκε το συγκεκριμένο βίν-

τεο στην ιστοσελίδα της, ώστε - προφα-

νώς - να γίνει ευρέως γνωστό.

Όλες οι ενδείξεις οδηγούν στο συμπέ-

ρασμα πως κάτι περιμένουν να συμβεί.

Κάτι πολύ ισχυρό και δύσκολα αντιμε-

τωπίσιμο. Δεν εξηγείται αλλιώς, τόση

ανησυχία, που μέρα με τη μέρα παίρνει

όλο και πιο επίσημους τόνους.

Δείτε το βίντεο και μετά αναλογιστείτε

γιατί εδώ και λίγο καιρό, συνεχώς και με

κάθε τρόπο, προετοιμάζουν τον κόσμο

(επισήμως, πλέον) για εξωγήινες "απει-

λές" ή φυσικές καταστροφές, μέσα από

το διαδίκτυο, τις εφημερίδες, τις κινη-

ματογραφικές ταινίες κλπ.  Μήπως άρ-

χισε κάποιο είδος αντίστροφης μέτρησης

και για ποιους χτυπάει η καμπάνα; Μή-

πως προσπαθούν να αποπροσανατολί-

σουν τον κόσμο, που υποφέρει κάτω από

τις προσταγές της παγκοσμιοποίησης και

εξεγείρεται;

Το link url με την είδηση από το site της
Nasa είναι το:  http://www.nasa.gov/cen-
ters/hq/emergency/personalPre-
paredness/index.html

Πηγή: express.gr

Αντιστέκεται στην κρίση ο κλάδος τεχνολογίας
Μεγαλύτερη αντίσταση από ό,τι είχε αρχικά εκτιμηθεί αναμένεται
να προβάλει φέτος ο κλάδος της πληροφορικής και των τηλεπι-
κοινωνιών, καθώς σύμφωνα με τα τελευταία επίσημα στοιχεία του
EITO, η αξία της ελληνικής αγοράς ΤΠΕ, με δεδομένη την οικονο-
μική κρίση, θα υποχωρήσει το 2011 5,3% έπειτα από πτώση 9,8%
το 2010. Για το 2012 ο EITO κάνει λόγο για οριακή πτώση 0,5%.

Δ ε λτ ί ο  Τ ύ π ο υ  τ η ς  Ε Σ Ε Ε  γ ι α  τ η ν  α ύ ξ η σ η  
του βασικού μισθού των εργαζομένων στο εμπόριο 



«Παγώνουν»
100.000 φορο-

λογικές δίκες 
Λόγω συνταγματι-

κών προβλημάτων, θα
πρέπει πρώτα να επι-
λυθούν μέσα από δί-

κες - πιλότους, που θα
πραγματοποιηθούν
στην Ολομέλεια του

Συμβουλίου της Επι-
κρατείας

"Στον αέρα" βρίσκονται οι σχεδιασμοί
του κράτους για γρήγορες εισπράξεις μέσα
από τις λεγόμενες φοροδίκες - εξπρές, καθώς
περισσότερες από 100.000 δίκες "παγώ-
νουν" εξαιτίας συνταγματικών προβλημάτων,
που θα πρέπει πρώτα να επιλυθούν μέσα από
δίκες - πιλότους, που θα πραγματοποιηθούν
στην Ολομέλεια του ΣτΕ.

Τα σοβαρά συνταγματικά προβλήματα, που
είχαν επισημάνει από την πρώτη στιγμή έγ-
κυροι νομικοί, αλλά και κυβερνητικά στελέ-
χη, έχουν επίσης οδηγήσει στην αναβολή χι-
λιάδων δικών για υποθέσεις φορολογικές, τε-
λωνειακές, εξαιτίας της οικονομικής αδυνα-
μίας των πολιτών αλλά και επιχειρήσεων να
πληρώσουν τα ιδιαίτερα αυξημένα (με τη νέα
νομοθεσία) παράβολα, τις υπέρογκες προ-
καταβολές φόρων, δασμών και τελών, προ-
κειμένου να επιτραπεί η διεξαγωγή της δίκης
κ.λπ.

Ηδη αμφισβητείται η συνταγματικότητα
τριών νομοθετικών αλλαγών, που σχετίζον-
ται με τον περιορισμό της προσωρινής δι-

καστικής προστασίας και των αναστολών, την
προκαταβολή μεγάλων ποσών από τις πρω-
τόδικες δίκες, αλλά και για παράβολα.

Για τρεις από τις προσφυγές αυτές κρίθη-
κε από ειδική επιτροπή του ΣτΕ υπό τον πρό-
εδρο Π. Πικραμμένο, ότι γεννιούνται πολύ σο-
βαρά νομικά ζητήματα, που επηρεάζουν
ευρύ κύκλο προσώπων και πρέπει να αντι-
μετωπιστούν σε "πρότυπες δίκες" στην Ολο-
μέλεια ΣτΕ για να δοθεί συνταγματική ερ-
μηνεία και κατευθυντήρια γραμμή σε όλα τα
υπόλοιπα δικαστήρια για τις χιλιάδες εκκρεμείς
προσφυγές, αγωγές κ.λπ.

Ωστόσο, η απόφαση να γίνει "πρότυπη
δίκη" (δίκη - πιλότος) οδηγεί αυτόματα και
υποχρεωτικά στο "πάγωμα" όλων των πα-
ρόμοιων χιλιάδων δικών για φορολογικές -
τελωνειακές διαφορές, που εκκρεμούν σε όλη
την Ελλάδα.

Στην Ολομέλεια
Κατά το ν. 3900/10, για να επιλύονται πιο

γρήγορα τέτοια νομικά ζητήματα και για
μεγαλύτερη ασφάλεια δικαίου, κορυφαία
επιτροπή του ΣτΕ μπορεί να τα παραπέμπει
στην Ολομέλεια, αλλά μέχρι να επιλυθούν δεν
θα μπορεί να προχωρήσει καμία σχετική
δίκη.

Ετσι, όπου τίθεται ζήτημα αναστολής πλη-
ρωμής φόρου, δασμού, τελών (με ασφαλιστικά
μέτρα), προκαταβολής του 50% της πρω-
τόδικης δίκης, πληρωμής ιδιαίτερα αυξημένων
παραβόλων (στο 2% του αντικειμένου της
αξίας κ.λπ.), τα πάντα "παγώνουν" και δεν επι-
τρέπεται να γίνει καμία δίκη μέχρις ότου απο-
φανθεί οριστικά η Ολομέλεια ΣτΕ.

Η πρώτη δίκη - πιλότος (για τον περιορι-

σμό της προσωρινής δικαστικής προστασίας)
θα γίνει μέσα στην εβδομάδα, ενώ οι υπό-
λοιπες δύο (κατά το πρότυπο της άλλης δί-
κης - πιλότου, που θα γίνει και για τη συν-
ταγματικότητα της νομοθεσίας για την τα-
κτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων) θα
διεξαχθούν στις αρχές φθινοπώρου.

Τα αποτελέσματά τους αναμένονται, στην
καλύτερη περίπτωση, στα τέλη φθινοπώρου.
Σύμφωνα 
με τις "πρότυπες δίκες"

Ποιες είναι οι αντισυνταγματικές ρυθμίσεις
Σύμφωνα με τις "πρότυπες δίκες" που θα

γίνουν στην Ολομέλεια ΣτΕ, προσβάλλονται
ως αντισυνταγματικές οι διατάξεις του ν.
3900/10, που πρόβλεψαν ότι:

• Για να γίνει δευτεροβάθμια δίκη, ο φο-
ρολογούμενος πρέπει να προκαταβάλει το
50% του ποσού που επιδίκασε το πρωτο-
βάθμιο δικαστήριο, αλλιώς η έφεσή του
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

• Για να ανασταλεί δικαστικά η πληρωμή
φόρου, δασμού κ.λπ. ο πολίτης (επιχείρηση
κ.λπ.) πρέπει να αποδείξει ότι υφίσταται
ανεπανόρθωτη βλάβη, π.χ. με κατάσχεση-
πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας του, μο-
νάδας παραγωγής ή εμπορευμάτων-προ-
ϊόντων. Και δεν αρκεί πλέον να αποδείξει ότι
υφίσταται ζημιά που δύσκολα επανορθώνε-
ται.

Τα παράβολα
• Σε κάθε δίκη πρέπει να καταβάλλονται αυ-

ξημένα παράβολα έως 2% του αντικειμένου
και μέχρι ποσό 10.000 ευρώ, αλλιώς το έν-
δικο μέσο απορρίπτεται, ακόμα και για δίκες
εκκρεμείς μέχρι τις αρχές του 2011.

Στις προσφυγές στην Ολομέλεια ΣτΕ υπο-
στηρίζεται ότι τα νέα νομοθετικά μέτρα πε-
ριορίζουν υπέρμετρα και δυσανάλογα τη
συνταγματικά κατοχυρωμένη δικαστική προ-
στασία των πολιτών, την αρχή της ισότητας
και της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του
πολίτη στο κράτος, αλλά και τις διατάξεις της
Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του
Ανθρώπου για τη δίκαιη δίκη και την προ-
στασία της περιουσίας.

Πηγή: ethnos.gr
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ΣΤΟΝ... ΑΕΡΑ ΟΙ ΦΟΡΟΔΙΚΕΣ
ΕΞΠΡΕΣ ΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΕΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ
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Πίνακες με όλα τα τεκμήρια που αυξάνονται ως 100%

Nέα τεκμήρια διαβίωσης για κατοικίες, αυτοκίνη-
τα, σκάφη αναψυχής και πισίνες, τα οποία είναι
αυξημένα από 10% έως και 100% προβλέπει ο

Eφαρμοστικός Nόμος. Mε την αύξηση των ποσών που
προκύπτουν βάσει των αντικειμενικών δαπανών δια-
βίωσης κινδυνεύουν να πιαστούν στην «παγίδα» των νέων
τεκμηρίων διαβίωσης όχι μόνο οι ελεύθεροι επαγγελ-
ματίες που δηλώνουν προκλητικά χαμηλά εισοδήματα,
αλλά και οι χαμηλόμισθοι και χαμηλοσυνταξιούχοι που
διαθέτουν ένα διαμέρισμα, ένα σπίτι στο χωριό και ένα
αυτοκίνητο μεσαίου κυβισμού. Oι φορολογούμενοι που δεν
θα μπορέσουν να δικαιολογήσουν τα τεκμήρια διαβίωσης θα φο-
ρολογηθούν όχι για τα πραγματικά τους εισοδήματα, αλλά για
τα τεκμαρτά που προκύπτουν βάσει των αντικειμενικών δαπανών

διαβίωσης. Πιο συγκεκριμένα:
Kατοικίες: Tο τεκμήριο για τις κατοικίες υπολογίζεται για τα

80 πρώτα τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 40 ευρώ
(αντί 30 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για τα επόμενα από 81 μέ-
χρι και εκατόν είκοσι 120 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυ-
τής, με 65 ευρώ (από 50 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για τα επό-
μενα από 121 μέχρι και 200 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων
αυτής, με 110 ευρώ (από 80 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για
τα 201 έως 300 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 200
ευρώ (από 150 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο και για τα πλέον των
300 τετραγωνικών μέτρων κύριων χώρων αυτής, με 400 ευρώ
(από 300 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο. Για τον υπολογισμό της
ετήσιας αντικειμενικής δαπάνης των βοηθητικών χώρων της κύ-
ριας κατοικίας ορίζεται ποσό 40 ευρώ (από 30 ευρώ) το τε-

τραγωνικό μέτρο.
Aυτοκίνητα: Tο τεκμήριο διαβίωσης για τα αυτοκίνητα ορίζε-
ται ως εξής:
Για τα αυτοκίνητα μέχρι 1.200 κυβικά εκατοστά σε 4.000 ευρώ
(από 3.000 ευρώ).
Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα των 1.200 κυβικών εκατοστών προ-
στίθενται 600 ευρώ (από 300 ευρώ) ανά 100 κυβικά εκατοστά
μέχρι τα 2.000 κυβικά εκατοστά.
Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα των 2.000 κυβικών εκατοστών προ-
στίθενται 900 ευρώ (από 500 ευρώ) ανά 100 κυβικά εκατοστά
και μέχρι 3.000 κυβικά εκατοστά και
Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα από 3.000 κυβικά εκατοστά προ-
στίθενται 1.200 ευρώ (από 700 ευρώ) ανά εκατό 100 κυβικά εκα-
τοστά.
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Οι Βρυξέλλες ξεμπλοκάρουν το ΕΣΠΑ προ-
κειμένου να ανακοπεί η ύφεση στην Ελλάδα
και να διοχετευθεί το εναπομένον πακέτο

των 15,3 δισ. ευρώ ως το 2013 για τη στήριξη των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την «επανεκκί-
νηση» των έργων. Σύμφωνα με πληροφορίες του
«Βήματος της Κυριακής», ο υπουργός Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Μ. Χρυσο-
χοΐδης συμφώνησε την εβδομάδα που πέρασε με
αξιωματούχους της ΕΕ την αναδιάρθρωση της δια-
χείρισης του ΕΣΠΑ. Το σχέδιο προβλέπει ότι θα
εξαιρεθούν οριστικά έργα ανέτοιμα και ανώριμα
του 2008 και του 2009 που πλέον θεωρούνται «νε-
κρά», ορισμένα από τα οποία εντάχθηκαν από τη
ΝΔ παραμονές των εκλογών του 2009. Από την
εξαίρεση των έργων που «κοιμούνται», σύμφω-
να με την ορολογία των Βρυξελλών, θα προκύ-
ψουν κονδύλια ύψους 5,5 δισ. ευρώ τα οποία θα
διατεθούν για τη στήριξη της αγοράς. Συγκε-
κριμένα, τις αμέσως επόμενες ημέρες ο κ. Χρυ-
σοχοΐδηςθα ανακοινώσει πρόγραμμα για την

κάλυψη των
λειτουργικών
δ α π α ν ώ ν
(μέσω επιδό-
τησης) για επι-
χειρήσεις που
αντιμετωπίζουν
σοβαρά οικο-
νομικά προ-

βλήματα, με έμφαση σε περιφέρειες της χώρας
με υψηλά ποσοστά ανεργίας. Στόχος του προ-
γράμματος θα είναι να ανακοπεί το κύμα των απο-
λύσεων και τα «λουκέτα» στις μικρομεσαίες επι-
χειρήσεις που πλήττονται βάναυσα από την ύφε-
ση. 

Παραλλήλως, το υπουργείο Ανάπτυξης θα ανα-
κοινώσει λεπτομέρειες για τον τρόπο με τον
οποίο θα αξιοποιηθεί το ΕΣΠΑ, αλλά και πρωτο-
βουλίες για να ξεκολλήσουν τα μεγάλα έργα, και
συγκεκριμένα οι οδικοί άξονες, με ενδεχόμενη αύ-
ξηση της κρατικής δαπάνης κατά 500 εκατ.
ευρώ. Σε υψηλή προτεραιότητα είναι η αξιολό-
γηση και η προώθηση έργων 1,6 δισ. ευρώ του
Προγράμματος για το Περιβάλλον, από τα οποία
τα 800 εκατ. ευρώ θεωρούνται ώριμα. Το Πρό-
γραμμα «Περιβάλλον- Αειφόρος Ανάπτυξη» του
ΥΠΕΚΑ παρουσιάζει τη χαμηλότερη απορρόφη-
ση απ΄ όλα ανεξαιρέτως τα προγράμματα του
ΕΣΠΑ, η οποία έφθασε μόλις το 14% τον Ιούνιο

του 2011. 
Ψηλά στην ατζέντα του υπουργείου Ανάπτυξης

είναι η δημιουργία δημόσιας επενδυτικής τράπεζας
στο επόμενο εξάμηνο, αλλά και η διαπραγμάτευση
της νέας πολιτικής συνοχής (το 5ο Κοινοτικό Πλαί-
σιο Στήριξης) στους επόμενους 12 μήνες. Η
επενδυτική τράπεζα θα βασίζεται κυρίως σε
ιδιωτικά και λιγότερο σε δημόσια κεφάλαια,
ενώ το μάνατζμεντ θα είναι ιδιωτικό και θα ανα-
ληφθεί από πρόσωπα με τραπεζική εμπειρία. 

Απαραίτητη ωστόσο προϋπόθεση για να
προχωρήσει το ΕΣΠΑ είναι να απλοποιηθούν οι
διαδικασίες. «Βιώνω την αχρείαστη γραφει-
οκρατία, την αντιπαραγωγική μετακύλιση ευθυνών
από υπηρεσία σε υπηρεσία» αναφέρει ο κ. Χρυ-
σοχοΐδης. Το βασικό πρόβλημα είναι ο πληθω-
ρισμός των ενδιάμεσων αρχών που απαιτείται να
συντονισθούν μεταξύ τους, κάτι που αποδίδεται
από την κυβέρνηση στις αθρόες προσλήψεις
της ΝΔ. 

« Ενώ το Γ΄ ΚΠΣ το διαχειρίστηκαν 33 φορείς
διαχείρισης με 1.192 στελέχη,με τον νόμο
3614/2007 για τη διαχείριση του ΕΣΠΑ δημι-
ουργήθηκαν 106 διαχειριστικές αρχές μαζί με τις
τράπεζες, με περίπου 2.500 ανθρώπους και Κοι-
νές Υπουργικές Αποφάσεις που μπορούν να τους
ανεβάσουν στους 3.763» σημειώνει ο κ. Χρυσο-
χοΐδης και προσθέτει: «Με τον τρόπο αυτόν δη-
μιουργήθηκαν τριπλάσιες δομές διαχείρισης και
επιστρατεύθηκαν τριπλάσιοι υψηλά αμειβόμενοι
άνθρωποι,ενώ οι πρώτες πληρωμές έγιναν δύο
χρόνια αργότερα, το 2009, και η απορρόφηση ήταν
λιγότερη από 3%». Η νέα ειδική γραμματέας ΕΣΠΑ
κυρία Γεωργία Ζεμπελιάδου ανέλαβε προσφάτως
το δύσκολο έργο της απλοποίησης των διαδικα-
σιών και της εξαίρεσης έργων που υπάρχουν στα
χαρτιά αλλά κανείς δεν ενδιαφέρεται πλέον γι΄
αυτά... ούτε αυτοί που τα πρότειναν. Δεν είναι λί-
γοι οι φορείς που υπέβαλαν αιτήματα πριν από
δύο χρόνια και δεν έχουν ολοκληρώσει ακόμη κα-
μία μελέτη, ενώ ορισμένοι στην πορεία να το με-
τάνιωσαν! «Προχωρούμε στον απεγκλωβισμό
πολύτιμων πόρων για τη χώρα που είναι δε-
σμευμένοι σε “νεκρά” έργα εδώ και δύο χρόνια
προκειμένου να εντάξουμε χρήσιμα και σκόπιμα
έργα και να ενισχύσουμε τον ιδιωτικό τομέα με
προγράμματα κρατικών ενισχύσεων σε μεσαίες
επιχειρήσεις» λέει η κυρία Ζεμπελιάδου. 

«Κονδύλια για κατάρτιση ανέργων» 
O πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ

Μανουέλ Μπαρόζο υποσχέθηκε στον πρωθυ-
πουργό κ. Γ. Παπανδρέου την παροχή διοικητι-
κής βοήθειας για την υλοποί ηση του ΕΣΠΑ. «Η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξετάζει την άμεση εκτα-
μίευση κονδυλίων ύψους περίπου 1 δισ. ευρώ, προ-
κειμένου να ξεκινήσουν γρήγορα έργα που είναι
σε αναμονή και τα οποία είναι σε θέση να δώσουν
ταχεία ώθηση στην ελληνική οικονομία» δηλώ-
νει στο «Βήμα της Κυριακής» ο επικεφαλής της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα κ. Π. Καρ-
βούνης σε συνέχεια της δήλωσης του προέδρου
της Κομισιόν Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο. Η έμφα-
ση θα δοθεί σε προγράμματα που αφορούν την
ανταγωνιστικότητα, όπως η υποστήριξη των μι-
κρών επιχειρήσεων, οι επιχειρηματικές υποδο-
μές και η κατάρτιση των ανέργων. Το ποσό του 1
δισ. ευρώ δεν αποτελεί πρόσθετο κονδύλι, αλλά
μέρος των κεφαλαίων που έχουν ήδη διατεθεί στην
Ελλάδα βάσει του συνολικού ποσού των διαρ-
θρωτικών ταμείων (20,2 δισ. ευρώ για την τρέ-
χουσα περίοδο χρηματοδότησης από το 2007 ως
το 2013) και δεν έχουν ακόμη απορροφηθεί. «Τα
Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής απο-
τελούν σήμερα τα κύρια, αν όχι τα μοναδικά, δια-
θέσιμα εργαλεία για την ενίσχυση της ανταγω-
νιστικότητας, της ανάπτυξης και των επενδύσε-
ων στην Ελλάδα» παραδέχεται ο κ. Καρβούνης. 

Σε συνέχεια της συμφωνίας για την αύξηση
της ενωσιακής συγχρηματοδότησης στο 85% και
τον περιορισμό της εθνικής συμμετοχής στο
15%, ο κ. Παπανδρέου έστειλε τη Δευτέρα επι-
στολή στον πρόεδρο της Κομισιόν με την οποία
ζήτησε να απελευθερωθούν προγράμματα ΕΣΠΑ
και να υπάρξουν διμερείς συνεργασίες με χώρες
της ΕΕ για να μεταφερθεί τεχνογνωσία για μια σει-
ρά τομείς. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο κ. Πα-
πανδρέου προήδρευσε σε κυβερνητική σύσκεψη
με στόχο την επιτάχυνση των διαδικασιών απορ-
ρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων. Οι Βρυξέλλες
δεν εμπιστεύονται τη δυνατότητα του κρατικού
μηχανισμού στην Ελλάδα να επιταχύνει τις δια-
δικασίες. Σε αυτό το πλαίσιο ο κ. Μπαρόζο ενη-
μέρωσε τον Πρωθυπουργό ότι θα παρουσιάσει ένα
συνολικό σχέδιο για την περαιτέρω παροχή (δι-
οικητικής) βοήθειας προς την Ελλάδα έπειτα από
συζήτηση με τους αρχηγούς κρατών της ΕΕ.

Πηγή: tovima.gr

Ξεμπλοκάρουν €15,3 δισ. για επανεκκίνηση των έργων
Ξεκινούν προγράμματα στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με στόχο 

να ανακοπεί το κύμα των απολύσεων και των λουκέτων
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Αναπτυξιακή ανάσα δί-
νεται από σήμερα στην ελ-

ληνική οικονομία με το
άνοιγμα 136 επαγγελμά-

των και υπηρεσιών, καθώς
συμπληρώθηκαν τέσσερις
μήνες από τη δημοσίευση

του σχετικού νόμου. Με τις
πλέον συντηρητικές εκτι-

μήσεις, το γεγονός αυτό θα
δώσει ώθηση στην ελληνι-
κή οικονομία, αυξάνοντας

μακροπρόθεσμα την πα-
ραγωγικότητα.

Οι πιστωτές μας από την πρώτη ημέρα που
«πάτησαν» το πόδι τους στην Ελλάδα έκριναν πως
το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων θα αποτε-
λέσει κλειδί για την ανάπτυξη. Διαπίστωσαν, όπως
και η Κομισιόν, αλλά και η κυβέρνηση, πως πολλές
αγορές λειτουργούν στρεβλά και εμποδίζουν την ανά-
πτυξη της επιχειρηματικότητας, εγκλωβίζοντας
πολλές παραγωγικές δυνάμεις και διατηρώντας
προνόμια για λίγους εις βάρος των πολλών. Σε
επαγγέλματα που ανοίγουν σήμερα συμπεριλαμ-
βάνονται, μεταξύ άλλων, του αρτοποιού, του διερ-
μηνέα, του ασφαλιστή, του οπτικού, του ξεναγού, του
μεσίτη, του εφημεριδοπώλη και υπηρεσίες που
αφορούν κολέγια, ιδιωτικά σχολεία, ασφαλιστικές
εταιρείες, παροχή υπηρεσιών ασφάλειας κ.α. Όπως
τονίζει το υπουργείο Οικονομικών, δεν απαιτείται κα-
μιά νέα διοικητική πράξη για το άνοιγμά τους.

Η λίστα
Θα πρέπει να σημειωθεί πως στη σχετική λίστα

του υπουργείου, που είναι ενδεικτική των πιο γνω-
στών επαγγελμάτων και υπηρεσιών, δεν συμπερι-

λαμβάνονται δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, μηχανικοί,
αρχιτέκτονες, ορκωτοί ελεγκτές και φαρμακοποιοί,
καθώς γι΄ αυτά τα επαγγέλματα έχουν καθορισθεί οι
διαδικασίες ανοίγματος με αναλυτικές διατάξεις. Βέ-
βαια, θα πρέπει τα συναρμόδια υπουργεία να ξεκι-
νήσουν άμεσα τις διαδικασίες προκειμένου να ανοί-
ξουν στην πράξη επαγγέλματα για τα οποία ενώ έχει
ψηφιστεί ο σχετικός νόμος υπάρχει πρόβλημα και τα
συγκεκριμένα επαγγέλματα παραμένουν κλειστά,
όπως, για παράδειγμα, των οδικών μεταφορών
που δεν συνοδεύτηκε από την έκδοση νέων αδειών.Πιο
αναλυτικά για τα 136 επαγγέλματα και υπηρεσίες (δη-
μοσιεύονται στο διπλανό πίνακα) παύει να ισχύει οποι-
αδήποτε ρύθμιση που:

• Περιορίζει τον αριθμό προσώπων
που έχουν πρόσβαση στο επάγγελμα. 

• Εξαρτά τη χορήγηση άδειας από εκτί-
μηση ύπαρξης πραγματικής ανάγκης, 

• Θέτει γεωγραφικά όρια στο δικαίωμα
άσκησης του επαγγέλματος. 

• Ορίζει ελάχιστες αποστάσεις μεταξύ
των ασκούντων το επάγγελμα. 

• Απαγορεύει τη δημιουργία περισσό-
τερων εγκαταστάσεων από το ίδιο πρό-
σωπο. 

• Επιβάλλει ή απαγορεύει τη διάθεση
αγαθών από ορισμένου είδους επαγγελ-
ματική εγκατάσταση. 

• Επιβάλλει ή απαγορεύει την άσκηση
επαγγέλματος υπό ορισμένη εταιρική
μορφή. 

• Περιορίζει τη συμμετοχή στο εταιρι-
κό κεφάλαιο με κριτήριο την επαγγελμα-
τική ιδιότητα των συμμετεχόντων. 

• Επιβάλλει υποχρεωτικές κατώτατες τι-

μές. 
• Υποχρεώνει τον ασκούντα το επάγ-

γελμα να προσφέρει μαζί με τη δική του
υπηρεσία και άλλες συγκεκριμένες υπη-
ρεσίες. 

Ειδικότερα, όλοι οι πιο πάνω περιορισμοί αίρονται
αυτόματα από σήμερα, χωρίς να απαιτείται οποι-
αδήποτε άλλη διοικητική πράξη. Αντίθετα, απαιτείται
η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος μόνο εφόσον κρί-
νεται αναγκαία η διατήρηση για κάποιο επάγγελμα
ενός ή περισσότερων από τους πιο πάνω περιορισμούς
και αυτό μόνο εφόσον συντρέχουν επιτακτικοί λό-
γοι δημοσίου συμφέροντος.

Θα πρέπει να σημειωθεί πως το υπουργείο Οι-
κονομικών έχει
αποστείλει σχε-
τικές επιστολές
σε όλα τα αρ-
μόδια υπουρ-
γεία, με τις
οποίες, επίσης,
ζητήθηκε η
ρητή κατάργη-
ση κάθε αντί-

θετης απόφασης ή εγκυκλίου. Πέραν της άρσης των
ανωτέρω περιορισμών, με το άρθρο 3 του νόμου, μετά
τις 2 Ιουλίου καταργείται και η απαίτηση έκδοσης δι-
οικητικής άδειας για την άσκηση επαγγέλματος και
αντικαθίσταται με την απλή αναγγελία έναρξης
επαγγέλματος, συνοδευόμενης από τα απαραίτητα
δικαιολογητικά.

Προϋποθέσεις
Αν τώρα μετά την παρέλευση τριμήνου από την

υποβολή της αναγγελίας η αρμόδια αρχή δεν απα-
γορεύσει την άσκηση του επαγγέλματος, επειδή δεν
συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις, το επάγγελ-
μα ασκείται ελεύθερα. «Και σε αυτή την περίπτωση
απαιτείται έκδοση Προεδρικού Διατάγματος μόνο εφό-
σον κρίνεται απαραίτητη η διατήρηση της αδει-
οδοτικής διαδικασίας, αλλιώς η κατάργησή της
επέρχεται αυτοδίκαια», έχει σημειώσει χαρακτηρι-
στικά το υπουργείο Οικονομικών.

Πηγή: imerisia.gr

Ανοίγουν
136 επαγγέλματα και υπηρεσίες
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Περισσότεροι καταναλωτές βρί-
σκουν λύση σε διαφορές που προ-
κύπτουν κατά τις συναλλαγές τους
µε τις τράπεζες απευθυνόµενοι
στις αρµόδιες αρχές που λειτουρ-
γούν για τον σκοπό αυτόν. Τα τε-
λευταία χρόνια, ταυτόχρονα µε
την ανάπτυξη του τραπεζικού
κλάδου και την εξέλιξη των προ-
ϊόντων του, αυξήθηκαν και τα πα-
ράπονα των συναλλασσοµένων
µε τις τράπεζες, αλλά και τα επί-
πεδα προστασίας των δανειολη-
πτών, των αποταµιευτών και των
επενδυτών απέναντι σε αθέµιτες
πρακτικές που χρησιµοποιούν οι
τράπεζες. Ακόµη και οι τελευταί-
ες αναγκάστηκαν να αναβαθµίσουν
τα αρµόδια τµήµατα εξυπηρέτη-
σης, ενώ ορισµένες έχουν προ-
χωρήσει παραπέρα, δηµιουρ-
γώντας ειδικά γραφεία παραπό-
νων που λειτουργούν για λογα-
ριασµό των πελατών τους. 

«Χρωστούσα έξοδα» 
Βεβαίως, λύνονται πολλά προβλήµατα

όταν οι συναλλασσόµενοι απευθύνονται
στις αρµόδιες αρχές. 

«Το καλοκαίρι του 2005 πήρα ένα δια-
κοποδάνειο για τον µήνα του µέλιτος της
κόρης µου» θυµάται ο κ. Μ. Σιµωνίδης. 

«Το δάνειο εξοφλήθηκε δύο χρόνια αρ-
γότερα, το 2007» προσθέτει ο ίδιος.
Ωστόσο τον περασµένο Νοέµβριο έλαβε
µία επιστολή στην οποία αναφερόταν ότι
χρωστούσε 145 ευρώ για «έξοδα επα-
ναξιολόγησης του δανείου». 

«Καλώντας το τµήµα εξυπηρέτησης
πελατών της τράπεζας αλλά και το γρα-
φείο παραπόνων δεν κατάφερα να βρω
το δίκιο µου. Ο Τραπεζικός Μεσολαβη-
τής ήταν ο µόνος δρόµος» σηµειώνει ο

κ. Σιµωνίδης. Μετά την παρέµβαση της
Αρχής, η τράπεζα προχώρησε στη δια-
γραφή της συγκεκριµένης χρέωσης. 

Ο Τραπεζικός Μεσολαβητής είναι µια
Αρχή η οποία έχει συσταθεί από τις τρά-
πεζες µε αποκλειστικό σκοπό να µεσο-
λαβεί στην επίλυση των προβληµάτων
που προκύπτουν στις συναλλαγές των
τραπεζών µε τους πελάτες. Σε ποσοστό
περίπου 85% τα ζητήµατα που απευθύ-

νονται στον Τραπεζικό Μεσολαβητή επι-
λύονται εκεί. Από αυτά σχεδόν τα µισά
επιλύονται υπέρ του συναλλασσοµένου
µε την τράπεζα. Τα υπόλοιπα λύνονται
υπέρ της τράπεζας. 

«Στη μαύρη λίστα» 
Η κυρία Νικολέτα Σαράντη πριν από

περίπου έξι µήνες ζήτησε δάνειο προ-
κειµένου να εγκαταστήσει στη στέγη του
σπιτιού της φωτοβολταϊκό σύστηµα.
«Το ποσό ήταν γύρω στις 20.000 ευρώ»
εξηγεί η ίδια. Ωστόσο µε έκπληξή της
ενηµερώθηκε ότι η διαδικασία δεν µπο-
ρεί να προχωρήσει διότι τα στοιχεία
της ήταν καταχωρισµένα στη µαύρη λί-
στα του «Τειρεσία». «Μα εγώ δεν έχω λά-
βει ποτέ δάνειο στο παρελθόν» αντέτεινε
η κυρία Σαράντη στον τραπεζικό υπάλ-
ληλο, ο οποίος, όπως είναι φυσιολογικό,
πίστευε σε όσα ανέφερε ο υπολογιστής
του και όχι στα λεγόµενα της υποψηφίας

για δάνειο. Η πελάτισσα υπέβαλε το πα-
ράπονό της στον Μεσολαβητή, ο οποίος
διαπίστωσε ότι όντως δεν έπρεπε να βρι-
σκόταν στη σχετική λίστα, από την οποία
και διεγράφη. 

Για ζητήµατα όµως που δεν επιλύει ο
Τραπεζικός Μεσολαβητής οι συναλλασ-
σόµενοι µε τις τράπεζες µπορούν να
απευθυνθούν στον Συνήγορο του Κα-
ταναλωτή ή στη Γενική Γραµµατεία Κα-

ταναλωτή, δηµόσιες αρχές οι οποίες
προσφέρουν στους ιδιώτες που έχουν
διαφορές µε τις τράπεζες και νοµική προ-
στασία. 

«Εχασα τα χρήματα» 
Το περυσινό καλοκαίρι ο κ. Γ. Μαυρί-

δης αποφάσισε να ανοίξει µια προ-
θεσµιακή κατάθεση µε επιτόκιο 5%.
«Ηταν από τις καλύτερες αποδόσεις
εκείνη την εποχή και έτσι αποφάσισα να
πάρω τα χρήµατά µου από την τράπεζα
µε την οποία συνεργαζόµουν και να τα
µεταφέρω στην προσφορά» αναφέρει ο
ίδιος. 

Πράγµατι, ο κ. Μαυρίδης άνοιξε τον λο-
γαριασµό και έδωσε εντολή για τη µετα-
φορά των αποταµιεύσεών του στο νέο
προϊόν. «Τα χρήµατα αποδεσµεύθηκαν
από την τράπεζα στην οποία τα διατη-
ρούσα µέσα σε µία ηµέρα, ωστόσο δεν
εµφανίστηκαν στη δεύτερη» σηµειώνει

Πώς να λύσετε διαφορές με τις τράπεζες 
και να αποφύγετε καταχρηστικές χρεώσεις

Αξιοποιήστε τον Τραπεζικό Μεσολαβητή, 
τον Συνήγορο του Καταναλωτή και τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή
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Στα χαμηλότερα επίπεδα της τε-
λευταίας διετίας έπεσε ο δείκτης
οικονομικού κλίματος τον Ιού-

νιο, σύμφωνα με την έρευνα οικονο-
μικής συγκυρίας του Ιδρύματος Οι-
κονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών.
Συγκεκριμένα ο δείκτης υποχώρησε
κατά 4 μονάδες και διαμορφώθηκε στις
70 μονάδες, έναντι 69 που ήταν η αμέ-
σως προηγούμενη επίδοση τον Απρί-
λιο του 2009. Oπως επισημαίνεται
από το ΙΟΒΕ τον Ιούνιο κυριάρχησαν
αρνητικά ερεθίσματα τόσο στο εσω-
τερικό όσο και στο εξωτερικό της
χώρας. Η αναβλητικότητα στην πα-
ρέμβαση της ευρωζώνης για αποτε-
λεσματική διευθέτηση της κατάστα-
σης πιστωτικής ασφυξίας στην οποία
μπορεί να βρεθεί το ελληνικό κράτος
στις αρχές του 2012, επιτείνει και αυ-
ξάνει τη δυσπιστία των Ελλήνων για τη
δυνατότητα της χώρας να εξέλθει
από αυτή τη δυσμενή θέση. Oταν
αυτή η στάση συμπίπτει με αναταρά-
ξεις στην πολιτική ζωή εντός συνόρων,
η ταυτόχρονη επίδρασή τους στην λει-
τουργία της ελληνικής οικονομίας εί-
ναι πολλαπλάσια των μεμονωμένων
αποτελεσμάτων τους. Ευνόητα, η αμ-
φίδρομη σχέση μεταξύ οικονομικού πε-
ριβάλλοντος και πολιτικών διεργασιών
οξύνει περαιτέρω το αρνητικό κλίμα.
Στους επιμέρους τομείς της οικονομίας,
το κλίμα επιδεινώνεται σχεδόν σε
όλους, με εξαίρεση το λιανικό εμπό-
ριο, όπου αμβλύνεται ελαφρώς η
πολύ μεγάλη απαισιοδοξία των προ-
ηγούμενων μηνών. Στην πλευρά της
ζήτησης, η καταναλωτική εμπιστοσύνη
επιδεινώνεται εκ νέου και διαμορ-
φώνεται στα ιστορικά χαμηλά επίπε-
δα του περασμένου Δεκεμβρίου. Ανα-
λυτικότερα:

• Στη βιομηχανία οι θετικές, εδώ και
τέσσερις μήνες, προβλέψεις για την
εξέλιξη της παραγωγής καθίστανται
αρνητικές τον Ιούνιο ενώ και τα απο-
θέματα εκτιμώνται ως υψηλότερα
για την εποχή από περισσότερες επι-
χειρήσεις.

• Στις υπηρεσίες οι αρνητικές εκτι-
μήσεις για το τρέχον επίπεδο εργασιών
περιορίζονται, εξέλιξη η οποία όμως
αντισταθμίζεται από την επιδείνωση
στις εκτιμήσεις για την τρέχουσα πο-
ρεία της ζήτησης και τις προβλέψεις
για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξή της.

• Στο λιανικό εμπόριο στα ίδια
αρνητικά επίπεδα παραμένουν οι εκτι-
μήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις, ενώ
και τα αποθέματα παρουσιάζουν μι-
κρή διόγκωση. Πάντως, η εξέλιξη
αυτή αντισταθμίζεται ως ένα βαθμό
από την άμβλυνση των πολύ αρνητι-
κών προβλέψεων για την εξέλιξη των
πωλήσεων το επόμενο τρίμηνο.

• Στις κατασκευές οι εκτιμήσεις για
το επίπεδο προγράμματος εργασιών
των επιχειρήσεων υποχωρούν σε ιστο-
ρικά χαμηλά επίπεδα τον Ιούνιο, ενώ
έντονη είναι η επιδείνωση που κατα-
γράφεται και στις προβλέψεις για την
απασχόληση του τομέα.

• Στην καταναλωτική εμπιστοσύ-
νη όλοι οι επιμέρους δείκτες επιδει-
νώνονται. Oι ήδη έντονα αρνητικές
προβλέψεις των νοικοκυριών για την
οικονομική τους κατάσταση και την οι-
κονομική κατάσταση της χώρας εξα-
σθενούν έντονα περαιτέρω, ενώ νέο
αρνητικό ρεκόρ καταγράφουν η πρό-
θεση για αποταμίευση και οι προ-
βλέψεις για την ανεργία, που φθάνουν
στη δυσμενέστερη ιστορικά επίδοσή
τους. 

Πηγή: Express.gr  

ο καταθέτης. 
«Αµέσως απευθύνθηκα στο κατάστηµα, αλλά οι υπάλληλοι

της τράπεζας δεν µπορούσαν να βρουν το πρόβληµα. Τα
χρήµατά µου είχαν χαθεί στον... δρόµο» τονίζει χαρακτηριστικά.
Τελικά το πρόβληµα επιλύθηκε έπειτα από πέντε ηµέρες, κατά
τη διάρκεια της οποίας τα χρήµατα δεν τοκίζονταν. «Ζήτησα
να αποζηµιωθώ για την καθυστέρηση, ωστόσο η τράπεζα δεν
έκανε τίποτε για αυτό και έτσι, αφού απευθύνθηκα στον Τρα-
πεζικό Μεσολαβητή, κατέληξα στον Συνήγορο του Κατανα-
λωτή» αναφέρει ο κ. Μαυρίδης. Τελικά µέσω της Αρχής αυ-
τής πέτυχε την αναδροµική είσπραξη των τόκων της περιό-
δου όπου τα χρήµατά του «αγνοούνταν». 

Κάθε Αρχή πάντως λειτουργεί µε διαφορετικό τρόπο και θα
πρέπει να επιλέγεται µε βάση το είδος της διαφοράς που υπάρ-
χει, αλλά και την εξέλιξη µιας συγκεκριµένης υπόθεσης. 

Τι  πρέπει να γνωρίζουν
οι δανειολήπτες 

Η πρώτη κίνησηγια κάποιονπου έχει πρόβληµα µε µιαυ-
πηρεσία ήένα προϊόνείναι να απευθυνθεί στην ίδια την τρά-
πεζα µε την οποία συνεργάζεται. Στην περίπτωση πουδεν κα-
ταφέρει να επιλύσει το θέµα, πρέπει νατο θέσει υπόψη τού Τρα-
πεζικού Μεσολαβητή το αργότερο σε έναν µήνα από τηµη ικα-
νοποιητική απάντηση που πήρε ή αν περάσουν δέκα εργάσιµες
ηµέρες και η τράπεζα δεν δώσει σηµεία ζωής. 

Σηµειώνεται ότι στον Μεσολαβητή η εξέταση των παρα-
πόνων πραγµατοποιείται δωρεάν. Ωστόσο δεν γίνονται δεκτές
υποθέσεις που αποτελούν ήδη αντικείµενο δικαστικής επι-
δίωξης. 

Αν το θέµα δε διευθετηθεί µε τον τρόπο αυτόν, ο πελάτης
µπορεί να απευθυνθεί στονΣυνήγορο του Καταναλωτή. 

Πρόκειται για ανεξάρτητη Αρχή που εποπτεύεται από το
υπουργείο Ανάπτυξηςκαι λειτουργείως εξωδικαστικό όργα-
νο συναινετικής επίλυσης των καταναλωτικών διαφορών. 

Μετά την καταγγελία ηΑρχή αναλαµβάνει τη δωρεάν
διαµεσολάβηση για τη φιλική διευθέτηση διαφορών των κα-
ταναλωτών µε προµηθευτές του δηµόσιου ή του ιδιωτικού
τοµέα, συµπεριλαµβανοµένων των τραπεζών. Βασική προ-
ϋπόθεση για τηνανάληψη µιαςυπόθεσης είναι αυτή να µην εκ-
κρεµεί στη ∆ικαιοσύνη. 

Αν η Αρχή θεωρήσειότι θίγονται τα συµφέροντα του πελάτη,
απευθύνεται στην τράπεζα. Αν η σύσταση δεν γίνει δεκτή, έχει
το δικαίωµα ανάρτησής της στην ιστοσελίδα της. 

Παράλληλα ο καταναλωτής µπορεί να τη χρησιµοποιήσει
για τηνυπεράσπιση τωνσυµφερόντων του στην περίπτωση
που η υπόθεση πάρειτη δικαστική οδό. Η καταγγελία πρέπει
να υποβληθεί τουλάχιστον εντός τριών µηνών από τηστιγµή
που ο ενδιαφερόµενος λάβει πλήρη γνώση για το πρόβληµα
που δηµιουργήθηκε. Τέλος, για την προστασία των κατανα-
λωτών λειτουργεί η Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή µε στό-
χοκατ’ αρχήν την εξώδικη επίλυση διαφορών που ανακύπτουν
µεταξύ επιχειρήσεων και καταναλωτών. Εφόσον διαπιστωθεί
παράβαση, επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις στις επιχει-
ρήσεις που δεν συµµορφώνονται.

Πηγή: tovima.gr

Ο δείκτης οικονομικού κλίματος 
στην Ελλάδα βρέθηκε τον Ιούνιο 
σε ιστορικό χαμηλό της διετίας



∆ρ
ασ
τη
ρι
ότ
ητ
ες

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΙΟΥΛΙΟΣ  2011 12
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Λαμία 1/7/2011
ΑΑΔ: 048 -7-2011

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29-6-2011 η συνάντηση εργασίας της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Φθιώτι-

δας με τα μέλη του, τον Εμπορικό Σύλλογο Αταλάντης, την Φθιωτική Αναπτυξιακή και  την ΑΝΔΙΑ, στις 7:30μμ στην
αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου Λοκρών.

Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν:  Τις Ψηφιακές υπηρεσίες προς τα μέλη του, του Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας. Ειδικότερα επισημάνθηκε από τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Κο Αλέξανδρο Διαμαντάρα, ότι η ψηφιακή
πύλη του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για τα μέλη του, τόσο για την πληροφόρηση
που παρέχει όσο και για την προβολή των επιχειρήσεων των μελών του. Υπόδειξε στα παραβρισκόμενα μέλη ότι

οι νέες του υπηρεσίες όπως « ο Σύμβουλος του Επιχειρηματία», η
«Ηλεκτρονική Αγορά Ελληνικών και Τοπικών Προϊόντων» και η
μαζική ενημέρωση μέσω e-mails και SMS αποτελούν τους σύγ-
χρονους τρόπους παροχής υπηρεσιών ενημέρωσης των μελών,
υποστήριξης της επιχειρηματικότητας και βελτίωσης της αντα-
γωνιστικότητας
των.

Τα νέα χρη-
ματοδοτικά προγράμματα του Επιχειρησιακού Προγράμματος
«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ και ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» τα οποία πα-
ρουσιαστήκανε από σύμβουλο της ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας

o Νέα καινοτομική επιχειρηματικότητα 
o Εναλλακτικός Τουρισμός
o Εκσυγχρονισμός χερσαίων εμπορευματικών οδικών

μεταφορών 
Τα προγράμματα Leader, την συνδρομή τους στην ανάπτυξη του τόπου και τον τρόπο συμμετοχής των

ενδιαφερομένων που παρουσίασε ο σύμβουλος της Φθιωτικής Αναπτυξιακής. Μετά το πέρας των παρουσιά-
σεων, προέκυψε δημιουργικός διάλογος και οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με τις ευχαριστίες του Προέδρου του Εμ-
πορικού Συλλόγου Κου Σαμαρά και του Προέδρου των Επαγγελματιών Κου Καραμπά για την πρωτοβουλία του
Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, της ΑΝΔΙΑ και της Φθιωτικής Αναπτυξιακής να βρεθούν από κοντά στον Λοκρό επι-
χειρηματία για ενημέρωση και υποστήριξη στις επιχειρηματικές του δραστηριότητες.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας είναι στην ευχάριστη
θέση να ανακοινώσει στα μέλη του ότι εγκρίθηκαν από
το Ίδρυμα κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) – Διεύθυνση
ειδικών προγραμμάτων Διεθνών υποτροφιών του
Υπουργείου Παιδείας δια βίου μάθησης και θρησκευ-
μάτων, οι δύο από τις τρεις προτάσεις του Επιμελητη-
ρίου   που για πρώτη φορά κατατέθηκαν στα πλαίσια
της πρόσκλησης Υποβολής προτάσεων 2011 για το το-
μεακό πρόγραμμα Leonardo da Vinci, Δράση Κινητικό-
τητα.

Πιο συγκεκριμένα οι εγκεκριμένες δράσεις είναι :
α) «Νέα γενιά κινητήρων πετρελαίου- Υβριδική τε-

χνολογία – Ηλεκτρονικό σύστημα CAN BUS» που αφορά
την κατάρτιση 20 συμμετεχόντων στην Γερμανία για 2
εβδομάδες, (ΕΔΩ ΒΑΛΕ ΚΑΠΟΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΦΩΤΟ)

β) « Βιολογική διατροφή και ζαχαροπλαστική» που
αφορά την κατάρτιση 20 συμμετεχόντων στην Ισπανία
για 2 εβδομάδες(ΕΔΩ ΒΑΛΕ ΚΑΠΟΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΦΩΤΟ)

. Η τρίτη πρόταση του Επιμελητηρίου   που υποβλή-
θηκε με τίτλο «Φωτοβολταϊκά» δεν έχει επιλεγεί στην
παρούσα φάση για χρηματοδότηση, πλην όμως εντάσ-
σεται σε λίστα επιλαχόντων σχεδίων.

Το Επιμελητήριο θεωρεί ότι έτσι ξεκινά  μια
πορεία εξειδίκευσης  των μελών του και μάλιστα με την
πιο σίγουρη και σύγχρονη μέθοδο απόκτησης εμπει-
ρίας σε θέματα που ανοίγουν δρόμους στο δύσκολο
παρών και στο απαιτητικό μέλλον.

Η προσπάθεια θα συνεχιστεί και για νέες προτάσεις
από διάφορα σωματεία και επαγγελματίες μέλη του
Επιμελητηρίου.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Λαμία 4/7/2011
ΑΑΔ: 049 -7-2011

Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας καταδικάζει τα προχθεσινά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο κέντρο της Λαμίας εις βάρος του Βου-
λευτή Φθιώτιδας του ΠΑΣΟΚ κ. Νικολάου Τσώνη, δηλώνοντας ότι αν και διαφωνούμε με την ψήφιση του μεσοπρόθεσμου και του
εκτελεστικού νόμου, οφείλουμε όλοι μας να διατηρήσουμε την ψυχραιμία μας και να προστατεύσουμε την δημοκρατία και τη δυ-
νατότητα ελευθερίας του κάθε πολίτη, πολλώ δε μάλλον των Βουλευτών του Κοινοβουλίου.

Οφείλουμε όλοι μας να καταδικάσουμε με τον πιο σαφή και κατηγορηματικό τρόπο τέτοιου είδους επιθέσεις και ενέργειες που
πλήττουν το κύρος της δημοκρατίας και να καλέσουμε όλους να αγωνιστούμε για την διατήρηση του ήπιου κλίματος που μας
δίνει την δυνατότητα να πείσουμε και τον έχοντα αντίθετες απόψεις από μας με διάλογο και επιχειρήματα.    

Για την Δ.Ε. του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
Ν.Π.Δ.Δ

Λαμία:  28/6/2011
Αρ. Πρωτ.: 7632

Π Ρ Ο Σ 
Τους Βουλευτές του Νομού Φθιώτιδας 

ΛΑΜΙΑ 35100

Κοιν: Μ.Μ.Ε

Η μελέτη των νέων μέτρων που η Κυβέρνηση προωθεί μέσω του εκτελεστικού νόμου του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Προ-
γράμματος, μας οδηγεί στην σκέψη και την πεποίθηση ότι οδηγούμαστε στον αφανισμό χιλιάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων
μέσα από σκληρά και αντιλαϊκά μέτρα, μέσα από μέτρα άδικα και δυστυχώς χωρίς αποτέλεσμα.

Οι οριζόντιες φορολογικές επιβαρύνσεις είναι αφενός υψηλές και αφετέρου εκτεταμένες έτσι ώστε πραγματικά η έννοια της
ρευστότητας στην αγορά να υπάρχει μόνο στο επίπεδο της φαντασίας.

Ακόμα και αυτό το μέτρο της επιβολής τέλους επιτηδεύματος σε όλους τους επιχειρηματίες ασχέτου εισοδήματος αποτελεί το
«κερασάκι στην τούρτα».

Ίσως δεν αντιλαμβάνεστε ότι εάν υπάρξει στάση πληρωμών, στην πραγματική οικονομία (που ήδη βιώνουμε σε Δημόσιους
Οργανισμούς – Ασφαλιστικά Ταμεία κτλ. όπου αρκετοί συνάδελφοι δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στις τρέχουσες πληρωμές), κάτι
που θα προκαλέσουν τα νέα μέτρα, η δημοσιονομική στάση πληρωμών επιπλέον θα είναι το επόμενο αναπόφευκτο στάδιο.

Η Επιμελητηριακή Κοινότητα της Χώρας έχει πλέον ξεπεράσει τα όρια του σοκ και δέους μπροστά στα νέα αυτά μέτρα. Πλέον
οι μόνες λέξεις που μπορούν να περιγράψουν τα συναισθήματα της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας είναι οργή, αγανά-
κτηση και απόγνωση, ένα εκρηκτικό μείγμα. Και η έκρηξη δεν θα αργήσει.

Καλούμε λοιπόν όλους εσάς τους εκπροσώπους του Φθιωτικού Λαού να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να ψηφίσετε
με γνώμονα το καλό και τις επιθυμίες του Φθιωτικού λαού._

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ 
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την Δευτέρα 11 Ιουλίου 2011 λήγει η προ-

θεσμία παραλαβής προσφορών  για προμή-

θεια:

1. Υλικών καθαρισμού

2. Νοσοκομειακού υλικού

3. Τροφίμων & ειδών παντοπωλείο

4. Κατεψυγμένων ειδών 

5. Νωπών κρεάτων  

Φορέας: Γραμματικοπούλειο – Μπάλειο –

Τρίγκειο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων

Ιτέας.

Πληρ. 2265035230

Την Τετάρτη 20 Ιουλίου 2011 λήγει η προ-

θεσμία παραλαβής των προσφορών για τον

«Καθαρισμό Χώρων – Κτηρίων ΓΕΑ – Μ.ΓΕΑ-

ΥΠΕΠΑ – ΟΛΚΑ _ Στρατ. ΣΟΥΤΣΟΥ» και Κα-

θαρισμό «Σκευών Λέσχης Αξιωματικών ΓΕΑ

και Λέσχης Σμηνιτών Μ.ΓΕΑ».

Φορέας: Πολεμική Αεροπορία

Πληρ. 210-8705013

Την Δευτέρα 25 Ιουλίου 2011 και ώρα

14.00 λήγει η προθεσμία παραλαβής των

προσφορών για του διαγωνισμού για τη γε-

νική επιθεώρηση (overhaul) «Φιαλών ψύξης

TMU-72, των πυραύλων ΑΙΜ-9 και IRIS-T, με

μετατροπή των παλαιών μοντέλων (TMU-

72/Β και TMU-72Α/Β) σε νεότερο (TMU-

72Ω/Β).

Φορέας: Πολεμική Αεροπορία

Πληρ. 210-8705015

Την Τρίτη 26 Ιουλίου 2011 και ώρα 13.00 μ.μ

λήγει η προθεσμία παραλαβής των προ-

σφορών για το έργο «Ψηφιακές Δράσεις Εμ-

πορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου

Πειραιώς για την καταπολέμηση της γρα-

φειοκρατίας, την προώθηση της ευρυζωνι-

κότητας & την αύξηση της ανταγωνιστικό-

τητας των επιχειρήσεων του Νομού Πει-

ραιώς»  

Φορέας: Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε-

λητήριο Πειραιώς

Πληρ. Κα Μ. Σάββα, κα Π. Κούβαρη

www.pcci.gr

Την Παρασκευή 29 Ιουλίου 2011 και ώρα

15.00 λήγει η προθεσμία παραλαβής των

προσφορών για το έργο «Ψηφιακό Κέντρο

για την διοικητική εξυπηρέτηση, την αύξη-

ση της ανταγωνιστικότητας & της εξω-

στρέφειας των επιχειρήσεων του Νομού

Μεσσηνίας – Ευρωαραβική Μεσογειακή Ηλε-

κτρονική Αγορά» 

Φορέας : Επιμελητήριο Μεσσηνίας 

Πληρ. κ. Γιαννιός Καλλικράτης 

Τηλ. 2721062200

www.messinianchamber.gr

Την Παρασκευή 1 Αυγούστου 2011 και ώρα

15.00 εκπνέει η ημερομηνία υποβολής των

προσφορών για το Έργο με τίτλο «ΕΠΙΜΟΡ-

ΦΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ» της πράξης με τίτλο

«Οριζόντιες Παρεμβάσεις Εθνικής Εμβέλει-

ας» της κατηγορίας Πράξης 3.2.3 «Ενίσχυ-

ση των Δράσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

προς όφελος των γυναικών και την κατα-

πολέμηση της βίας» για τις 8 Περιφέρειες

Σύγκλισης (Άξονας Προτεραιότητας 07), τις

3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου (Άξονας

Προτεραιότητας 08) και τις 2 Περιφέρειες

Σταδιακής Εξόδου (Άξονας Προτεραιότητας

09)  του Ειδικού Στόχου 3.2 του Ε.Π. «Διοι-

Εκ
θέ
σε
ις
-
Πρ
οκ
υρ
ήξ
εις Προκηρύξεις / διαγωνισμοί

Εκθέσεις
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κητική Μεταρρύθμιση 2007-

2013».

Φορέας: Υπουργείο Εσωτερι-

κών, Αποκέντρωσης και Ηλε-

κτρονικής Διακυβέρνησης 

Πληρ. κ. Μ. Ζαμπέλη 

Τηλ. 2131501475,451

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Η Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια

στις Νανοτεχνολογίες και τα

Οργανικά Υλικά θα πραγματο-

ποιηθεί τον Ιούλιο 2011 στις

εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, στο

Συνεδριακό Κέντρο Ιωάννης

Βελλίδης.

Φορέας: HELEXPO

Πληρ: www.nanotex4.com

Η 76η ΔΕΘ θα πραγματοποιηθεί

10-18 Σεπτεμβρίου 2011.

Πληρ: ΔΕΘ τηλ. 2310-291111.

Η 3η Πανελλήνια Έκθεση Κο-

ρινθία 2011 διεξάγεται από

21-25 Σεπτεμβρίου 2011 στο 5ο

χλμ Π.Ε.Ο. Κορίνθου-Πατρών

Σωληνουργεία Κορίνθου.

Πληρ: Αναπτυξιακή Επιμελητη-

ρίου Κορινθίας τηλ. 27410-

24464

Η Διεθνής Έκθεση 100% DE-

SIGN διεξάγεται στο Λονδίνο

από 22 έως 25 Σεπτεμβρίου

2011. 

Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η ExpoLead διοργανώνει την

έκθεση Ελληνική Παράδοση

από 6 έως 9 Οκτωβρίου 2011

στο Εκθεσιακό Κέντρο Περι-

στερίου στην Αθήνα .

Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Η 10η Πανελλήνια Γενική Έκ-

θεση ΚΡΗΤΗ 2011 πραγματο-

ποιείται από 6 έως 9 Οκτωβρί-

ου 2011 στο Διεθνές Εκθεσια-

κό Κέντρο Κρήτης  στις Γούβες

Ηρακλείου Κρήτης.

Πληρ. Θ. Κουκάλιας, τηλ. 2310-

291164

Η 3η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή

πραγματοποιείται στην Θεσ-

σαλονίκη από 21 έως 23 Οκτω-

βρίου 2011 στον Ο.Λ.Θ. (κτίριο

Γ).

Η 2Η Έκθεση Προίόντων Ιδιω-

τικής Ετικέτας διεξάγεται στο

εκθεσιακό κέντρο Helexpo

Palace  4-5 Νοεμβρίου 2011.

Πληρ: Helexpo

Η 4η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή

πραγματοποιείται από 4 έως 6

Νοεμβρίου 2011 στο Ε.Κ.Ε.Π.

παράλληλα με το 2ο βιωματικό

Φεστιβάλ Υγείας & Ευεξίας

«ΑΝΘΡΩΠΟΛΙΣ».

Η Έκθεση COSMETICA EXPO

πραγματοποιείται από 18 έως

21 Νοεμβρίου 2011 στο Εκθε-

σιακό Κέντρο ΕΚΕΠ.

Φορέας: Expo Line 

Πληρ: 210-9959620

Η 3η Έκθεση ΕΛΤΡΟΠ πραγμα-

τοποιείται από 25 έως 28 Νο-

εμβρίου 2011 με την αιγίδα του

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης & Τροφίμων  στο MEC Παι-

ανίας.

Φορέας: GOLDEN EXPO

Πληρ: τηλ. 210-5570910

Το 3o Φεστιβάλ Ελληνικού Με-

λιού και Προιόντων Μέλισσας

θα πραγματοποιηθεί στην Αθή-

να 2,3 & 4 Δεκεμβρίου 2011 υπό

την Αιγίδα του Υπουργείου

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-

φίμων.

Πληρ: 210-3610265.

Η 16η Διεθνής Έκθεση L ARTI-

GIANO IN FIERA διεξάγεται από

3 έως 11 Δεκεμβρίου 2011 στο

Fiera Milano Rho  έξω από το

Μιλάνο.

Πληρ: www.artigianoinfiera.it

Η Διεθνής Έκθεση ISM – 42nd

International Sweets and Bis-

cuits Fair θα πραγματοποιηθεί

από 29 Ιανουαρίου έως 1η Φε-

βρουαρίου 2012 στον εκθεσια-

κό χώρο Cologne Exhibitio

Center στην Κολωνία της Γερ-

μανίας.

Πληρ. Κα Πόπη Μπακόλα Τηλ.

2109982125

www.ism-cologne.com

Η Έκθεση Βιομηχανίας Ρυζιού

(ISRMAX) πραγματοποιείται 9-

11 Φεβρουαρίου 2012 στην Ιν-

δία.

Πληρ: www.iisrmaxasia.com
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«Ένεση» ρευστότητας
200 εκατ. ευρώ σε
επιχειρήσεις που

έχουν πληγεί από την
κρίση προανήγγειλε ο
υπουργός Ανάπτυξης
Μ. Χρυσοχοΐδης, υπο-
γραμμίζοντας ότι κύ-

ριο μέλημα της κυ-
βέρνησης είναι η στή-

ριξη των νέων και
των υγιών δυνάμεων
της οικονομίας που

αντιστέκονται στο γε-
νικό κλίμα απαξίωσης

της χώρας.

Τ
ο πρόγραμμα που παρουσίασε

ο υπουργός και θα ξεκινήσει

από το Σεπτέμβριο αφορά σε

επιχειρήσεις που λειτουργούν του-

λάχιστον επί μία πενταετία στους

κλάδους μεταποίησης, πράσινης οι-

κονομίας, οικοδομής, μεταφορών

και υπηρεσιών υψηλής προστιθέ-

μενης αξίας, οι οποίοι -όπως εκτι-

μήθηκε με βάση έρευνα του υπουρ-

γείου, έχουν πληγεί περισσότερο από

την κρίση.

Θα χρηματοδοτηθούν επιχειρήσεις

ακόμη και με αρνητικούς ισολογι-

σμούς, που απασχολούν έστω και ένα

εργαζόμενο, αρκεί να έχουν φορο-

λογική και ασφαλιστική ενημερότητα

με το ποσό των 10.000 ευρώ, με μο-

ναδική προϋπόθεση ότι θα διατη-

ρήσουν τις θέσεις εργασίας τους.

Συγκεκριμένα, επιδοτείται το 50%

των επιλέξιμων δαπανών μέχρι του

ποσού των 10.000 ευρώ. Ακόμα, ση-

μειώνεται ότι οι επιχειρήσεις που θα

ενταχθούν στο πρόγραμμα δεν θα

πρέπει να έχουν λάβει επιχορήγηση

άνω των 200.000 ευρώ κατά την τε-

λευταία τριετία.

Το πρόγραμμα διαμορφώθηκε

από κονδύλια του Ειδικού Αποθε-

ματικού Απροβλέπτων του ΕΣΠΑ

και εκτιμάται ότι θα ενισχυθούν

20.000 επιχειρήσεις.

Η αγορά είναιa μαζεμένη και

επιφυλακτική, σχολίασε ο υπουργός.

«Απευθυνόμαστε σε αυτούς που δεν

χάνουν τις αξίες και το κουράγιο

τους, που ελπίζουν και αναζητούν

θετικά πρότυπα σε όσους αγανα-

κτούν και υποστηρίζουν ότι οι πο-

λιτικοί είναι κλεισμένοι στο καβού-

κι τους και σε αυτούς τους νέους

που προσπαθούν να επιχειρήσουν

αλλά βρίσκονται αντιμέτωποι με το

περιορισμένο οικογενειακό κεφάλαιο

και βρίσκουν κλειστές τις πόρτες

των τραπεζών και κοιτούν στο εξω-

τερικό για τη δραστηριοποίησή

τους», πρόσθεσε.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε ακόμη

ότι το υπουργείο καταβάλλει προ-

σπάθειες να βοηθήσει την επιχει-

ρηματικότητα που βρίσκεται στο

δίλημμα «κλείνω η απολύω».

Τέλος, ανέφερε ότι θα υπάρξει ει-

δική ενίσχυση για τις επιχειρήσεις

του κλάδου τεχνολογίας και πλη-

ροφορικής.

Ερωτήσεις και
απαντήσεις

Ταυτότητα του Προγράμματος:

Αξιοποιώντας 200 εκ. ευρώ του

Επιχειρησιακού Προγράμματος

«Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων»

του ΕΣΠΑ δίνεται ένεση ρευστότη-

τας σε 20.000 επιχειρήσεις, ενι-

σχύοντας τις μισθοδοτικές τους

δαπάνες, ώστε να διατηρήσουν τις

θέσεις εργασίας τους.

Γιατί ενισχύονται οι επιχειρήσεις

μέσω του συγκεκριμένου επιχειρη-

σιακού προγράμματος;

Το «Εθνικό Αποθεματικό Απρο-

βλέπτων» χρηματοδοτείται από το

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο για να

ανταποκρίνεται σε κρίσεις που συν-

δέονται με την οικονομική και κοι-

νωνική αναδιάρθρωση, με στόχο

την προώθηση της απασχόλησης, τη

διατήρηση της κοινωνικής συνοχής,

τη βιωσιμότητα της τοπικής οικο-

νομίας κ.α. Σήμερα, συντρέχουν όλες

οι προϋποθέσεις για ένα εργαλείο

άμεσης και έμπρακτης στήριξης

των επιχειρήσεων που δραστηριο-

ποιούνται σε κλάδους που πλήτ-

τονται από την ύφεση.

Ποια είναι η περίοδος εφαρμογής

του προγράμματος;

Αιτήσεις για συμμετοχή στο πρό-

γραμμα θα ξεκινήσουν τον ερχόμε-

νο Σεπτέμβρη. Το σύστημα θα είναι

ανοιχτό μέχρι εξαντλήσεως του

προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με το Εθνικό Στρατηγι-

κό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013, ως

«Ενεση» ρευστότητας 200 εκατ. ευρώ 
σε επιχειρήσεις
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ριοχές του Ε.Π «Εθνικό Απο-

θεματικό Απροβλέπτων» ορί-

στηκαν οι 11 επιλέξιμες Πε-

ριφέρειες της χώρας, δηλαδή

οι οκτώ (8) Περιφέρειες Αμι-

γούς Στόχου Σύγκλισης:

Kρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αι-

γαίο, Ανατολική Μακεδονία

& Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία,

Δυτική Ελλάδα και Πελοπόν-

νησος, και οι τρεις (3) Περι-

φέρειες Σταδιακής Εξόδου:

Αττική, Κεντρική και Δυτική

Μακεδονία.

Ποιες επιχειρήσεις αφορά;

Αφορά επιχειρήσεις που

πληρούν τις εξής προϋποθέ-

σεις:

■Ιδρύθηκαν την τελευταία

πενταετία

■Απασχολούν τουλάχι-

στον έναν εργαζόμενο,

■δεν έχουν λάβει επιχο-

ρηγήσεις άνω των 200.000 ■

κατά την τελευταία 3ετία,

(σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό

Κανονισμό De Minimis)

■δραστηριοποιούνται

στους κλάδους Μεταποίησης,

Πράσινης Οικονομίας, Οικο-

δομής, Μεταφορών � Αποθή-

κευσης, υπηρεσιών υψηλής

προστιθέμενης αξίας

■η κάθε επιχείρηση που

θα ενταχθεί στο πρόγραμμα,

δεσμεύεται για τη διατήρηση

ή την αύξηση του αριθμού

των εργαζομένων της. Το διά-

στημα της δέσμευσης θα ανα-

κοινωθεί με τον οδηγό του

προγράμματος και θα εξαρ-

τηθεί από τις υπόλοιπες τε-

χνικές του λεπτομέρειες.

Γιατί είναι επιλέξιμοι οι

συγκεκριμένοι κλάδοι;

Είναι οι κλάδοι που βιώ-

νουν την κρίση πιο έντονα. Θέ-

λουμε να στηρίξουμε τις πα-

ραγωγικές επιχειρήσεις και

αυτές που παράγουν υψηλή

προστιθέμενη αξία.

Ποιες δαπάνες ενισχύονται

μέσω του προγράμματος;

Η επιλέξιμη δαπάνη αφορά

κυρίως στο μισθοδοτικό κό-

στος της επιχείρησης, δηλα-

δή δαπάνες μισθοδοσίας και

ασφάλισης.

Επιδοτείται το 50% των

επιλέξιμων δαπανών και μέ-

χρι του ποσού των 10.000

ευρώ. Δηλαδή, εάν κάποια

επιχείρηση προσκομίσει πα-

ραστατικά αξίας 20.000 ευρώ

και άνω, θα πάρει 10.000. Εάν

προσκομίσει μικρότερο ποσό,

θα πάρει το 50% του ποσού

που έχει προσκομίσει.

Ποια είναι η διαδικασία

υποβολής, αξιολόγησης και

ελέγχου;

Ο επιχειρηματίας θα υπο-

βάλλει την αίτησή του ηλε-

κτρονικά. Θα γνωρίζει άμεσα

αν είναι επιλέξιμος ή όχι.

Κατά την πρώτη πληρωμή,

θα γίνει έλεγχος των δηλω-

θέντων στοιχείων.

Οι επωνυμίες των επιχει-

ρήσεων που θα ενισχυθούν θα

δημοσιεύονται στο διαδίκτυο,

ενώ ο δικαιούχος θα λαμβά-

νει συστημένη επιστολή που

θα πιστοποιεί την ένταξή του

στο πρόγραμμα.

Πώς θα λαμβάνει ο δι-

καιούχος επιχειρηματίας την

ενίσχυσή του;

Θα ανακοινωθεί με τις υπό-

λοιπες τεχνικές λεπτομέρειες.

Ποια είναι τα κριτήρια που

θα τηρηθούν σε περίπτωση

υποβολής υπεράριθμων αι-

τήσεων;

Θα τηρηθεί σύστημα προ-

τεραιότητας.

Επιχειρήσεις που έχουν

υποβάλει αίτηση – έχουν εν-

ταχθεί στο νέο επενδυτικό

νόμο ή έχουν εξασφαλίσει δά-

νεια μέσω ΕΤΕΑΝ, JEREMIE,

προγραμμάτων του ΕΣΠΑ κλπ,

έχουν δικαίωμα συμμετοχής

στο πρόγραμμα; Ναι, αρκεί να

μην υπερβαίνουν τον κανόνα

De Minimis.
πηγή: http://www.nastempori-

ki.gr/news/cstory.asp?id=2008136

Εμφύλιος
στους οίκους
αξιολόγησης
Οι προτάσεις που τέθηκαν προς συζήτηση

από τη Γαλλία, σχετικά με την ανάληψη μέρους
του βάρους του δεύτερου χρηματοδοτικού πα-
κέτου προς την Ελλάδα από τον ιδιωτικό το-
μέα, δεν αναμένεται να πυροδοτήσουν τα
ασφάλιστρα έναντι του κινδύνου χρεοκο-
πίας (CDS).

Αυτό δήλωσε στο πρακτορείο Reuters ο γε-
νικός διευθυντής της Διεθνούς Ένωσης Συμ-
φωνιών Ανταλλαγής και Παραγώγων (ISDA),
Ντέιβιντ Γκιν.

«Όπως το αντιλαμβάνομαι, το γαλλικό
σχέδιο ουσιαστικά συνιστά εθελοντική με-
τακύλιση και γενικώς μιλώντας, μια εθελον-
τική μετακύλιση δεν θα πυροδοτήσει τα CDS»
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Γκιν. 

Σύμφωνα με τη γαλλική πρόταση, οι κά-
τοχοι ομολόγων θα επανεπενδύσουν το 70%
των προσόδων τους από λήξεις ομολόγων έως
το 2014 σε νέα ελληνικά τριακονταετή ομό-
λογα. 

Η ISDA έχει τον τελικό λόγο στον προσ-
διορισμό «πιστωτικών συμβάντων», βάσει των
οποίων ενεργοποιούνται τα συμβόλαια ασφά-
λισης έναντι χρεοκοπίας (CDS).

Η Standard and Poor’s ανακοίνωσε τη
Δευτέρα ότι οι τρέχουσες προτάσεις ενδέχε-
ται να οδηγήσουν στην κατάταξη του ελλη-
νικού αξιόχρεου σε καθεστώς επιλεκτικής χρε-
οκοπίας.

Πηγή: zougla.gr
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Το πρώτο και κυριότε-
ρο βήμα, που αναμένε-

ται να ορίζεται με τη
σχετική εγκύκλιο, θα εί-

ναι η κατάργηση της
υποχρέωσης έκδοσης

έντυπων δελτίων απο-
στολής και θα δίνεται η

δυνατότητα της ηλε-
κτρονικής. Επίσης, το

δεύτερο βήμα θα είναι η
υποχρέωση της συναλ-

λαγής Δημοσίου - επιχει-
ρήσεων με ηλεκτρονικά

τιμολόγια (κρατικές
προμήθειες)

Σ
την άρση των γραφει-
οκρατικών εμποδίων για
την καθιέρωση των ηλε-

κτρονικών τιμολογίων στις συ-
ναλλαγές που κάνουν οι επι-
χειρήσεις μεταξύ τους, αλλά και
με το Δημόσιο, προχωρεί η κυ-
βέρνηση.

Με την ηλεκτρονική τιμολό-
γηση θα καταπολεμηθεί η φο-
ροδιαφυγή (μη απόδοση ΦΠΑ,
πλαστά παραστατικά), ενώ για
την αγορά θα σημάνει εξοικο-
νόμηση κόστους 1,2 δισ. ευρώ,
καθώς οι επιχειρήσεις δεν θα εί-
ναι υποχρεωμένες να διατη-
ρούν αποθήκες για την αρχει-
οθέτησή τους και θα μειώνουν
δραστικά τον χρόνο ενασχόλη-
σης με την παραδοσιακή τιμο-
λόγηση.

Σύμφωνα με πληροφορίες
του "Εθνους", σχετική πρωτο-
βουλία έχει αναλάβει ο υπουρ-
γός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστι-
κότητας και Ναυτιλίας Μ. Χρυ-
σοχοΐδης, που έγινε αποδέκτης
αιτημάτων και προτάσεων επι-

χειρηματιών, μεταξύ αυτών και
του ΣΕΒ. Εχει ήδη κάνει επαφές
με τους συναρμόδιους υπουρ-
γούς Οικονομικών Ευ. Βενιζέλο
και Διοικητικής Μεταρρύθμι-
σης Δ. Ρέππα.

Το θέμα χειρίζονται ο γενικός
γραμματέας Εμπορίου Σ. Κο-
μνηνός και ο υφυπουργός Π.
Τζωρτζάκης σε συνεργασία με το
υπουργείο Οικονομικών, που
ετοιμάζει σχετική εγκύκλιο
(ΠΟΛ).

Το πρώτο και κυριότερο βήμα,
που αναμένεται να ορίζεται με
τη σχετική εγκύκλιο, θα είναι η
κατάργηση της υποχρέωσης έκ-
δοσης έντυπων δελτίων απο-
στολής και θα δίνεται η δυνα-
τότητα της ηλεκτρονικής. Επί-
σης, το δεύτερο βήμα θα είναι

η υποχρέωση της συναλλαγής
Δημοσίου - επιχειρήσεων με
ηλεκτρονικά τιμολόγια (κρατικές
προμήθειες).

Οπως αναφέρουν πηγές στο
"Εθνος", κάθε χρόνο εκδίδονται
250 εκατομμύρια τιμολόγια, εξ
αυτών μόλις τα 7 εκατομμύρια
ηλεκτρονικά.

Αν και με κοινοτική οδηγία
που έχει ισχύ από το 2004
υπάρχει η υποχρέωση εφαρμο-
γής της ηλεκτρονικής τιμολό-
γησης, εντούτοις στη χώρα μας

σωρεία εμποδίων και φορολο-
γικών ασαφειών, αλλά και τα
ελλιπή μηχανοργανωμένα συ-
στήματα των φορολογικών υπη-
ρεσιών αποθαρρύνουν τους επι-
χειρηματίες.

Πρόσφατη μελέτη του ΣΕΒ
έχει εντοπίσει τα αντικίνητρα:

Oι
κο
νο
µί
α Ηλεκτρονικά τιμολόγια κατά της φοροδιαφυγής
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1. Δεν υπάρχει ηλεκτρονική διασύνδεση

κρατικών φορέων (π.χ. ΓΓΠΣ) με τους εκδό-
τες παραστατικών (τιμολογίων και δελτίων
αποστολής) και συνεπώς δεν μπορεί να γί-
νει άμεση διασταύρωση στοιχείων, να ελεγχ-
θεί η ροή του ΦΠΑ και να υπάρξει αυτόμα-
τος και άμεσος έλεγχος τιμολογίων.

2. Ασάφειες ως προς την εξίσωση ηλε-
κτρονικού και έγχαρτου τιμολογίου, το πλαί-
σιο ψηφιακών υπογραφών, και ως προς τις
διαδικασίες έκδοσης τιμολογίων και ελέγχου.

3. Διατήρηση του δελτίου αποστολής
στην παραδοσιακή έντυπη μορφή.

4. Ασυμβατότητα με πρότυπα προηγμένων
ηλεκτρονικών υπογραφών.

• Ο σχεδιασμός έως σήμερα αποτελεί μια
κλειστή λύση για την Ελλάδα και δεν έχει
ακολουθήσει μια προτυποποιημένη μέθοδο
υλοποίησης των ηλεκτρονικών υπογραφών. 

• Δεν διασφαλίζεται η διαλειτουργικότη-
τα τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επί-
πεδο, ειδικότερα στην περίπτωση συναλλα-
γών που περιλαμβάνουν ΦΠΑ.

Ερευνα του ΣΕΒ
Θα μειωθεί 60% το λειτουργικό κόστος
Μείωση κατά 60% του λειτουργικού κό-

στους των επιχειρήσεων θα σημαίνει η κα-
θολική εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολό-
γησης.

Σύμφωνα με έρευνα του ΣΕΒ, για μία εται-
ρεία που απασχολεί 5.000 άτομα προσωπι-
κό η έκδοση ενός τιμολογίου με τον παρα-
δοσιακό τρόπο κοστίζει 11,10 ευρώ. Συμπε-
ριλαμβάνονται εκτύπωση - δημιουργία φα-
κέλου και αποστολή (3,90 ευρώ), υπενθυμί-
σεις πληρωμών (0,50 ευρώ), οικονομική δια-
χείριση (4,50 ευρώ), αρχειοθέτηση (2,20
ευρώ).

Με την ηλεκτρονική τιμολόγηση το κόστος
της επιχείρησης κατεβαίνει στα 4,70 ευρώ.

Το ίδιο τιμολόγιο στον παραλήπτη κοστί-
ζει 17,60 ευρώ. Συμπεριλαμβάνονται η λήψη
(1,10 ευρώ), εισαγωγή κωδικοποιήσεων (3
ευρώ), επικύρωση και διασταύρωση (4 ευρώ),
διαχείριση διαφωνιών (2,50 ευρώ), πληρω-
μές - οικονομική διαχείριση (4,80 ευρώ), αρ-
χειοθέτηση (2,20 ευρώ) κ.ο.κ. Με την ηλε-
κτρονική τιμολόγηση το κόστος του παρα-
λήπτη μειώνεται στα 6,70 ευρώ.

Το συνολικό κόστος για την αγορά με την
παραδοσιακή τιμολόγηση είναι 1,7 δισ.
ευρώ, και με την ηλεκτρονική πέφτει στα 600

εκατ. ευρώ.

Πηγή: ethnos.gr

Η Moody's απειλεί
10 γερμανικές τράπε-

ζες με υποβάθμιση
Ο οίκος αξιολόγησης
Moody's ανακοίνωσε
σήμερα ότι ενδέχεται
να υποβαθμίσει πάνω
από δέκα γερμανικές

τράπεζες του δημόσιου
τομέα, γνωστές ως Lan-
desbanken, καθώς εξα-
σθενεί η πολιτική βού-

ληση για την παροχή
βοήθειας στα χρηματο-
πιστωτικά ιδρύματα τα
οποία αντιμετωπίζουν

προβλήματα.

«Οι υποθέσεις ότι υπήρχε σχετικά
υψηλή συστημική υποστήριξη της αξιο-
λόγησης του μακροπρόθεσμου χρέους
των τραπεζών του δημοσίου τομέα της
Γερμανίας αμφισβητείται όλο και πε-
ρισσότερο, από την υποχώρηση της πο-
λιτικής βούλησης όσον αφορά την υπο-
στήριξη της διάσωσης των τραπεζών»,
ανέφερε η Καταρίνα Μπάρτεν, υψηλό-
βαθμο στέλεχος του Μούντις, σε ανα-
κοινωθέν της. 

Οι Landesbanken είναι πιστωτικά

ιδρύματα δημοσίου δικαίου που λει-
τουργούν ως κεντρικές τράπεζες για τα
τοπικά ταμιευτήρια των ομόσπονδων
κρατιδίων, κρατικών και κοινοτικών
τραπεζών, και διεκπεραιώνουν κυρίως
τραπεζικές εργασίες για λογαριασμό των
μετόχων τους, ενώ διεξάγουν επίσης γε-
νικές τραπεζικές εργασίες για λογα-
ριασμό επιχειρήσεων και δημόσιων
εταιριών και συμμετέχουν σε διεθνείς κε-
φαλαιαγορές. Το είδος των τραπεζών αυ-
τών υπάρχει μόνο στη Γερμανία.

Ο Μούντις ανέφερε πως ανησυχεί για
το γεγονός ότι οι συνεχιζόμενες δυ-
σχέρειες που αντιμετωπίζουν αρκετές
Landesbanken, που καταβάλουν προ-
σπάθεια να πάρουν άδεια από την ΕΕ
ώστε να δεχθούν κρατική βοήθεια,
εγείρουν ερωτήματα για την βιωσιμό-
τητα της υποστήριξής τους στο μέλλον.

Ακόμα, σημείωσε ότι ίσως πρέπει να
επανεξετάσει τις υποθέσεις του για τη
στήριξη των Landesbanken από τα
ίδια τα ταμιευτήρια, που μοιάζουν να δι-
στάζουν να τις στηρίξουν παρότι είναι
μέτοχοι σε αυτές.

Οι τέσσερις τράπεζες που χρει-

άστηκαν κρατική υποστήριξη στην
διάρκεια της κρίσης -- οι BayernLB, HSH
, LBBW και WestLB -- ίσως υποβαθμι-
στούν πάνω από μια βαθμίδα από τον
Μούντις. Οι τράπεζες που δε χρει-
άστηκαν κρατική βοήθεια -- οι Deka-
Bank, Helaba , LBB και NordLB -- αντι-
μετωπίζουν πιθανώς υποβάθμιση της πι-
στοληπτικής τους ικανότητας κατά μία
βαθμίδα, σύμφωνα με τον Μούντις. 

Πηγή: Express.gr   



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!
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